

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 158 (8670)

СУББОТА

5

ИЮЛЯ

1952 г.

Цена 20 коп.

Четко организовать работу на полях, повысить трудовое напряжение! (1 стр.). Четвертый республиканский слет юных пионеров (1 стр.). Г. Левченко. — Выдающийся русский флотодец (2 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Настойчиво выполнять социалистические обязательства. Собрание актива Ташкентской городской партийной организации (2 стр.). Несколько советов бухарским хлопкоробам (3 стр.).

Т. Джумаев. — Широко пропагандировать музыкальное искусство (3 стр.). М. Любавин. — «Из-под горячего утюжка» (3 стр.). Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира (4 стр.). Интервью Жака Дюкло корреспондентам газеты «Юманите» (4 стр.). После освобождения Жака Дюкло (4 стр.). В Совете Безопасности ООН (4 стр.). События в Корее (4 стр.). О шестой сессии Дунайской комиссии (4 стр.).

ШИРЕ ФРОНТ БОРЬБЫ ЗА МИР!

Миллионы людей во всех странах с большим вниманием следят за работой открывшейся 1 июля в Берлине Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира.

В повестке дня сессии — вопросы, стоящие в центре внимания миролюбивых народов: Мирное решение немецкого и японского вопросов; Немедленное прекращение войны в Корее; Гонимое вооружением и борьба за Панк Мира.

Обсуждение этих вопросов Всемирным Советом Мира — органом, выражающим волю передовой человечества, и определение путей, способных привести к дальнейшему расширению народного движения в защиту мира, диктующего современной международной обстановкой.

Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира собралась в период, когда империалистические агрессоры усиливают свою преступную деятельность против мира и безопасности народов. В то же время происходит неуклонный рост сил, стоящих на страже мира. Силы лагеря мира в состоянии сорвать агрессивные замыслы агрессоров.

Как отметил в своем выступлении на сессии председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри, в последние месяцы произошли серьезные события, свидетельствующие об ухудшении международной обстановки. Об этом наглядно говорят такие факты, как навязывание американским империализмом отдельных военных договоров Японии и Западной Германии, форсированная милитаризация этих стран, попытки правящих кругов США не допустить заключения соглашения о прекращении в Корее, применение американской военной бактериологической оружия.

В выступлениях Жолио-Кюри, в докладе председателя исполкома Английского комитета защиты мира Гордона Шаффера, посвященном мирному решению немецкого и японского вопросов, а также в выступлениях участников сессии Всемирного Совета Мира приведены многочисленные примеры, указывающие на то, какую опасность для всего мира таит в себе политика американских миллиардеров и миллионеров, возродивших реваншистский западногерманский империализм и японский милитаризм.

Правящие круги США и Англии превращают Западную Германию, оккупированную войсками стран агрессивного Атлантического блока и находящуюся в зависимости от американских монополий, в базу империалистической агрессии в Европе. Здесь вновь в власти поставлены ружейные военные магнаты, представляющие самую агрессивную силу в Европе. Под предлогом создания «оборонительных» военных сил и объединения атомных ресурсов Западной Европы идет сколачивание гитлеровских вооруженных сил и возрождение буржуазно империалистической войны. Подстрекаемые американской военистикой, западногерманские реваншисты все больше подпадают под влияние, уже сейчас не останавливаясь перед угрозами по адресу миролюбивых народов. Не менее пагубные последствия для дела всеобщего мира представляет политика американского империализма в Японии.

Естественно, что вопрос о мирном разрешении германского и японского вопросов стоит в центре внимания Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. «Если мы сможем выработать битву за свободу, независимую, демократическую Японию, — заявил в своем докладе на сессии Гордон Шаффер, — будет расширен путь к миру в Азии. Если мы сможем покончить с расколом Германии, если мы сможем обеспечить вывод иностранных войск с немецкой земли и дать немецкому народу возможность сохранить свою независимость и мир, мы разведем тучи войны над Европой».

Миролюбивые народы выступают против агрессивной политики американско-английских правящих кругов, враждебной делу мира. Они отдают себе отчет в том, что их жизненные интересы, интересы всеобщего мира требуют разрешить германский и японский вопросы на мирных, демократических началах, добиться прекращения войны в Корее.

Крепнущая воля народов к миру нашла свое наглядное отражение в выступлениях участников Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. Посланцы народов Европы и Азии, Афри-

ки и Америки, делегатов больших и малых народов, представителей обществности самостоятельных и зависимых государств, людей, говорящих на разных языках, объединяет и сплачивает одно стремление: расширить и укрепить фронт защиты мира, отстоять дело мира, сорвать преступные планы поджигателей новой войны.

Делегаты сессии решительно осуждают политику американского империализма — политику агрессии и войны, подавления и ограбления народов. От имени сотен миллионов людей они клеймят позором попытки правящих кругов США сорвать переговоры о перемирии в Корее, снести осуждают провокационные варварские налеты американской авиации на мирные города Северной Кореи, требуют признать в ответе агрессоров бесчеловечной бактериологической войны, организаторов чудовищных злодеяний на острове Кожидо.

Представители народов великого Советского Союза, многомиллионного Китая, стран народной демократии расклинают о мирном социальном труде народов стран лагеря социализма и демократии, об их борьбе за укрепление мира во всем мире.

В выступлениях участников сессии Всемирного Совета Мира находят проявление растущая поддержка народами всех стран политики Советского Союза — политики мира и безопасности. Представитель западногерманских патриотов г-н Херет-Менге, говоря о широком развернутом движении сопротивления антинациональной политике буржуазного правительства, подчеркнул, что все честные немцы хорошо понимают значение предложения Советского правительства по германскому вопросу, которые соответствуют как национальным интересам немецкого народа, так и национальным интересам соседних с ним народов.

Участники Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира подчеркивают в своих выступлениях, что сложившаяся международная обстановка требует от сторонников мира, от всех, кому дорого дело мира, усиления борьбы против происков империалистических поджигателей новой войны, еще большего расширения международного организованного фронта сторонников мира. Борьба за мир отдают себе отчет в том, что сейчас, как никогда, необходимо еще более настойчивое разоблачение механизма империалистической агрессии, их попыток опутать ложью народные массы, противопоставить народы друг другу.

«Больше, чем когда бы то ни было, мы должны усиливать нашу борьбу», — заявил Жолио-Кюри. — Тысячи собраний, дискуссий, встреч, которые будут организованы в ходе подготовки к Всемирному конгрессу, который мы предлагаем созвать, предоставят нам для этого могучие средства. У нас есть основания выражать оптимизм, ибо мы констатируем, что во многих отношениях механизм войны становится шатким. В этом состоянии между войной и миром мы должны будем своевременно пробудить всемирное сознание, и мир восторжествует».

Движение народов в защиту мира растет, ширится и крепнет. Но защитники мира понимают, что этому движению необходимо придать неизмеримо более широкий размах, еще более организованный характер, вовлечь в это движение новые миллионы людей, в частности тех, кто стремится к миру, но еще стоит в стороне от активной борьбы против поджигателей войны. Союз Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира показывает, что сторонники мира преисполнены твердой решимости осуществить стоящие перед ними задачи.

На великом знамени могучего движения прогрессивного человечества в защиту мира начертаны мудрые слова И. В. Сталина, указывающие всем народам верный путь к укреплению мира: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Идя по этому пути, сторонники мира, выражающие стремления к миру всех народов, сумеют придать великой борьбе за мир еще более массовый и организованный характер. Борьба против войны и защита мира — дело всех народов мира!

(Передовая «ПРАВДЫ» за 4 июля).

Хлеб — государству

ЗИРАБУЛАК. (Корр. «Правды Востока»). Хлопозы Нарпайского района усиливают темпы сдачи государству хлеба в счет обязательных поставок. Хлопозы имени Берия первым в районе выполнили план поставки зерна государству. Сейчас хлопоз сдает зерно в счет непурплаты за выполненные работы МТС.

ДЖИЗАК. (Корр. «Правды Востока»). Хлопозы имени Крупской и имени

Сталина, Хайрабадского сельсовета, организовано ведут сдачу хлеба государству в счет обязательных поставок. В хлопозе имени Сталина хорошо организована механизированная уборка урожая. Комбайнер тов. Сафронкин ежедневно намоного перевыполняет задание на уборке зерна.

Наполненное за день зерно к вечеру отправляется на сыпной пункт. Хлопоз уже сдал государству более 700 пудов зерна.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

Коллектив Ташкентского консервного завода обязался выполнить годовую программу к 35-й годовщине Октябрьской революции.

С первых дней нового сезона широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана, за выпуск продукции отличного качества. Особенно хоро-

шо трудятся стахановцы фруктового цеха — т. Серых, Ходжаева, Абдукаримов, Фахриева, Ковалева.

Июньский план выполнен досрочно. Завод впервые освоил выпуск абрикосового сока из ферганских абрикосов.

Коллектив завода решил завершить месячный план к 29 июля.

Четко организовать работу на полях, повысить трудовое напряжение!

Дневник полевых работ

Накопить больше коробочек на каждом кусте

Наступила пора массового цветения хлопчатника — самый ответственный период в уходе за посевами. Вступление хлопчатника в фазу цветения означает, что растения начали формировать коробочки, т. е. накапливать урожай.

Цветение хлопчатника — главный показатель состояния ухода за посевами, качества обработки их. Какова же сейчас картина на полях республики? На большинстве полей цветет хлопчатник в Сурхан-Дарьинской области, в передовых районах Кашка-Дарьи. На значительной же площади хлопчатник еще отстает в развитии и лишь вступает в стадию бутонизации, хотя при нормальных условиях в этих областях весь он должен дружно цвести.

Среди других областей особенно лучшие результаты в Андижанской. Однако здесь хлопчатник вступил в фазу массового цветения и плодообразования, преимущественно в передовых районах — Пахтаабадском, Ленинском, Алтын-Кульском и Андижанском, тогда как в Халдынабеском, Чинабадском, Балыкчинском и других районах подвальной часть посевов только начинает бутонизироваться. Если по степени цветения хлопчатника к 1 июля расставить остальные области, то они окажутся в таком порядке: Наманганская, Ферганская, Бухарская, Ташкентская, Хорезмская, Самаркандская и Кара-Калпакская АССР. Почти во всех областях цветение менее дружно, чем на то же число в прошлом году. Это свидетельствует о серьезности отставания в развитии хлопчатника, навести которое надо в ближайшие дни.

Анализ состояния хлопчатника выявляет и другой серьезный недостаток. Хлопчатник на большинстве площадей отстает в росте по сравнению с прошлым годом. Проверка в ряде районов Ташкентской области показала, что если в прошлом году к 1 июля хлопчатник имел рост в среднем 36—40 сантиметров, то на сегодня в тех же районах он составляет 22—30 сантиметров, а в Кунградском районе Кара-Калпакской АССР эти показатели составили соответственно 30—44 сантиметра и 14—23 сантиметра. Медленный рост хлопчатника обусловлен в основном несоблюдением циклов междурядных обработок, серьезным запаздыванием с подкормками и вегетационными поливами. Задача состоит в том, чтобы во всех хлопкозах и совхозах с помощью агрономов, гидротехников были разработаны и осуществлены конкретные агротехнические мероприятия для каждого поля в отдельности с целью ликвидировать отставание в развитии хлопчатника, ускорить рост куста, обеспечить на каждом растении накопление возможно большего числа коробочек и полное сохранение всех плодоловентов.

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, намечая мероприятия по уходу за хлопчатником на июль, обратили внимание на необходимость особой тщательности обработок изреженных полей и рекомендовали ускорить для таких посевов задание по накоплению дополнительного количества коробочек на каждом растении, которое восполнило бы недостаток растений и обеспечило урожайность на уровне взятого обязательства.

Постановление Совета Министров и ЦК КП(б) Узбекистана по деловому встречено в большинстве хлопкозах и совхозов, где уже приняты меры к резкому улучшению ухода за посевами. В ряде же районов и хлопкозах, как об этом свидетельствуют публикуемые материалы, не достигнуто решительного перелома в работе и попрежнему наблюдается отставание в развитии и росте хлопчатника. Боевая задача для — усилить напряжение в полевых работах, мобилизовать дополнительные материально-технические и людские ресурсы для улучшения ухода за посевами, обеспечить накопление высокого урожая.

Четвертый республиканский слет юных пионеров

Вчера, 4 июля, работа республиканского слета юных пионеров началась со встречи детей со знавшими людьми Узбекистана. В гости к делегатам слета пришли видные ученые, новаторы производства, прославленные хлопкоробы, деятели литературы и искусства, врачи, учителя. Просто, убедительно рассказывали они о трудовых буднях советских людей, строящих светлое здание коммунизма, говорили о безмерном счастье жить и трудиться в эпоху великого Сталина.

Большое оживление царило в этот день во Дворце пионеров имени Островского. Тесным кольцом окружили ребят дважды Героя Социалистического Труда, председателя хлопкоза имени Кагановича, Янги-Юльского района, Ташкентской области, Хамракула Турсункулова. Он рассказал о героическом труде узбекских хлопкоробов, добывающих высокого урожая на больших площадях, о той большой заботе, которую прояв-

Н ЧЕМУ ВЕДЕТ ОБЕЗЛИЧКА

В поле беседем со званием Ширматом Мингаевым. — Когда начинаете очередную культивацию?

— Не могу сназать. Бригадир ничего не говорил... Бригадир Мамат Бердымуратов, действительно, не ознакомил звание с порядком обработки полей, звание не знает, когда получит воду, когда будет проведена последняя подкормка.

Ответы Мингаева на наши вопросы свидетельствуют и о более серьезном неблагополучии в бригаде: оказывается, звание не точно знает границы своих полей, не имеет точно закрепленных за званием колхозников, что лишает звание возможности контролировать работу колхозников. Организаторская роль звание не выделяется из среды рядовых колхозников — ни организаторским пономом, ни инициативой. Звание превратился только в поливальщика, причем бригадир Бердымуратов и полевод Мамуров отсылают его то в одно, то в другое звание.

Приведенный пример свидетельствует о крайней запущенности организационной работы в колхозе имени Ленина, Халдынабеского района, Андижанской области. Здесь несерьезно подошли к организации звание, обезличили звание. Нарушение звание принципа работы, неорганизанность в полевые звание, ослабляет трудовую активность колхозников.

Не ведется настоящей работы и с бригадиром. Создалась обстановка, при которой каждый из них действует бесконтрольно. Председатель правления Мадминин и члены правления до конца не разбираются, правильно ли действует бригада, верно ли расставлены люди, соблюдается ли график.

Колхозники в подавляющем большинстве своим работают добросовестно, стремятся как можно лучше и скорее обработать хлопчатник, накопить высокий урожай. Но отдельные нерадивые работники, особенно из числа должностных лиц, используют обстановку бесконтрольности, проявляют беспечность, а иногда и попросту обманывают колхоз и государство.

Бригадир Бердымуратов ежедневно докладывает, что график выполняется, случаев брака нет, прогубов не наблюдается. На самом деле картина иная. Задание последней десятидневки июня выполнено меньше чем наполовину, срывается план культивации, орудия, поливы и подкормки, намеченный на первую декаду июля. Как показала проверка, качество культивации и орудия не повысилось, а, наоборот, снижилось.

Каждый день учетчики подводят итоги дня, сообщая ответственному по учету сведения о выходе людей на поля, о проделанной работе. Почему же сходит Бердымуратову систематическое очко-

вительство? Да только потому, что председатель правления Мадминин и секретарь парторганизации Магмуров верят на слово, не вникают в учетные данные, не анализируют результатов работы за день. Это ли не говорит о крайней запущенности в организации труда?

Такая картина наблюдается и в колхозе «Кзыл Узбекистан», где председателем правления тов. Назаров. Колхоз обязался получить по 28 центнеров хлопка с каждого из 856 гектаров. Беседуем с активом, например с бригадиром Ахмадалиевым. Рахимовым, Мирзаматовым и Исмаиловым, и убеждаемся, что они несерьезно подходят к выполнению обязательств, заводом ориентируются на более низкую урожайность, таким образом, демобилизуют колхозников, вместо того, чтобы воодушевить и организовать их на борьбу за накопление высокого урожая, использовать все возможности.

А возможности огромные! В колхозе имеется 10 «универсалов», т. е. по 85 гектаров хлопчатника на трактор. При нормальной работе можно проводить культивацию за 5—6 дней, сократить цикл ухода за посевами. Достаточно и поливной воды. Но бригадир тракторной бригады Азимов мало заботится о том, чтобы добиться высокой производительности тракторов. Некоторые «универсалы» простаивают по 7—8 дней. Сплошь и рядом культивация проводится медленной, в чем во многом повинен и участковый агроном тов. Назаров, недостаточно интересующийся работой механизаторов.

Все это привело к последствиям, внушающим серьезную тревогу. На так называемом первом участке колхоза 95 гектаров хлопчатника не получили очередного полива, хотя почва на полях пересохла. Во-время не обрабатываются и политые участки, что ухудшило развитие хлопчатника и вызвало опадение бутонов.

Когда в районных организациях пытаются ответить на вопрос, почему в отдельных хлопкозах плохо идет обработка, то называют разные причины, все больше объективные. И забывают об одном: плохи результаты работы в Халдынабеске из-за плохой организации труда, из-за слабой организационной деятельности района партии, райисполкома и районного отдела хлопководства. Заведующий районным отделом хлопководства тов. Курбанов, председатель райисполкома тов. Тохтабаев, а также секретари района партии тт. Абдурахимов и Юльчин, посещая хлопкозы, не вникают глубоко в постановку работы в бригадах и звеньях, не интересуются, как функционирует само правление колхоза, верны ли методы его работы.

А. САТТАРОВ.

Помощь отстающим колхозам

АНГОР. (Сурхан-Дарьинская обл.). 4 июля. (УзТАГ). На полях хлопкозов Ангорского района, особенно на новых землях Талимаранского массива, хлопчатник отстал в развитии на 10—15 дней. Многие участки заросли сорняками. Сейчас здесь проводятся срочные организационные и агрономические мероприятия, направленные на ликвидацию отставания.

Проведены группные работы по улучшению водозабора из канала Занг. Резко повышена водная дисциплина. Теперь хлопкозы имени Куйбышева и имени Ленина, находящиеся в нижней части канала, получают достаточно воды для орошения хлопчатника. Неделю группа опытных поливальщиков сельхозартели им. Карла Маркса и им. Маленкова была в переселенческих колхозах Тали-

маранского массива, обучая бывших колхозно-животноводов технике полива хлопчатника.

Во всех хлопкозах района идет активное обсуждение постановления Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана о мерах накопления высокого урожая хлопка в июле. Принятые повышенные обязательства подкрепляются конкретными делами. В сельхозартели «Янги-Юль» хлопчатник на участке бригады Шаназарова находится в угнетенном состоянии. Члены сельхозартели потребовали от правления заменить нерадивого бригадира, помогли бригаде выправить положение. В отстающую сельхозартель имени Ленина Ангорского МТС направила опытного механика и двух трактористов-стахановцев, которые сразу повысили темпы и качество междурядной обработки.

Колхозный агротехнический план работы в июле

ЧАРТАК (Наманганская обл.), 4 июля. (УзТАГ). Общее собрание членов передовой в районе сельхозартели «Москва» утвердило составленный правлением агротехнический план накопления высокого урожая хлопка в июле. План предусматривает проведение на всех полях двух с половиной культиваций, двух кетменных орудий, одного полива, подкормки, а на участках, где хлопчатник отстал в развитии, не менее трех культиваций и орудий, двух подкормок.

В бригадах тт. Аскарва и Мухитдинова имеются изреженные посевы. Чтобы обеспечить накопление дополнительного количества коробочек на каждом растении, подкормка на этих участках будет проводиться увеличенной дозировкой удобрений.

Значительную помощь хлопкозбам оказывают агрономы. Они контролируют качество обработки полей, руководят борьбой с сельхозвредителями. Агроном тов. Низамов проводит в бригадах беседы о правилах ченкиа хлопчатника.

Горячо откликнувшись на призыв Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, члены сельхозартели «Москва» энергично взялись за обсуждение нового агротехнического плана. Каждый хлопкоз обязался выработать в июле не менее 50 трудодней. На обработку плантации дополнительно привлечено 75 человек из административно-управленческого аппарата и других отраслей хозяйства.

Трактористы-тысячники

ШАХРИСЯБЗ (Нашка-Дарьинская обл.), 4 июля. (УзТАГ). Механизаторы первой Шахрисябской МТС высокими темпами ведут обработку хлопчатника. Все универсалы участвуют в социалистическом соревновании, перевыполняют производственное задание, работают по графику. В июне они обработали посевов на 600 гектаров больше, чем предусматривалось планом.

Особенно отличается высокой работой известный в Нашка-Дарье рулевой коммунист Авлякул Пардаев. В колхозе им. Калинина он уже обработал 1050 гектаров хлопчатника, сэкономил 10 процентов горючего. Машина стахановца работает безотбойно. Отлично трудятся соревнующиеся с тов. Пардаевым трактористы Джалал Алимов и Сеид Рахманов. Каждый из них на плантации сельхозартели имени Сталина обработал за сезон по 1000 гектаров.

Обсудив постановление Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана о мерах накопления высокого урожая хлопка в июле, трактористы передовой МТС решили полностью перейти на двухсменную работу, повысить на 15 процентов выработку каждого рабочего агрегата.

У передовиков Пахта-Абада

АНДИЖАН, 3 июля. (УзТАГ). На участках передовых колхозов Пахта-Абадского района идет усиленное плодородное хлопчатника. В звание Сабра Худжамулова из сельхозартели им. Димитрова на растениях уже есть по 18—20 бутонов, по несколько сформировавшихся коробочек.

Празднование дня освобождения в Белоруссии

МИНСК, 3 июля. (ТАСС). Трудящиеся Белоруссии широко отметили 8-ю годовщину со дня освобождения Минска от немецко-фашистских захватчиков.

Сегодня в городах и селах республики состоялся народные гуляния, посвященные знаменательной дате.

Замечательный подарок получили многие от строителей. Сегодня в торжественной обстановке открылось движение по новому мосту через реку Свислочь на главной магистрали города — Советской улице.

АСФАЛЬТО-БЕТОННЫЙ ЗАВОД НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАХОВСКОЙ ГЭС

НОВАЯ КАХОВКА, 3 июля. (ТАСС). Сегодня вступил в строй асфальтобетонный завод «Днепрострой». Его производительность — 30 тонн асфальта в час.

Строители дорог приступили к асфальтированию площадей и улиц Новой Каховки. Всего в этом году будет асфальтировано около 100 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров.

ляют партия и правительство о тружениках социалистического сельского хозяйства.

Председатель Союза советских художников Узбекистана, Герой Советского Союза Салиг Абдуллаев ознакомил ребят с достижениями работников искусств Узбекистана. С большим интересом слушали дети рассказы участницы Международного фестиваля демократической молодежи в Берлине — артистки Узбекского Государственного театра оперы и балета имени Навои — Халимы Камилловой. О великом счастье воспитывать советских ребят говорила заслуженная учительница республики Е. Ф. Ермолаева. Работе советских писателей Узбекистана посвятил свой рассказ поэт Рамз Бабаджан. Увлечательным было выступление мастера спорта альпиниста В. И. Рацева.

Вечером делегаты слета заполнили Дворец пионеров имени Сталина. В торжественной обстановке секретарь ЦК

ЛЖСМУЗ Р. Мукиджанова открыла восьмую республиканскую выставку детского творчества. На выставке представлено свыше 800 работ. Много труда вложили в свои работы юные живописцы, скульпторы, резчики по ганчу и дереву, вышивальщицы, юные конструкторы.

В своем творчестве они ярко отобразили богатство духовного мира молодого советского поколения. Великие стройки коммунизма, счастливое детство, борьба за мир, расцвет колхозной деревни, успехи новаторов производства, борьба узбекского народа за дальнейший подъем хлопководства, достижения науки и техники — вот темы, которые нашли отражение в работах юных ленинцев.

Здесь же, во Дворце пионеров имени Сталина, после осмотра выставки состоялся первый концерт детской художественной самодеятельности, в котором приняли участие школьники Ташкентской и Самаркандской областей. (УзТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАСТОЙЧИВО ВЫПОЛНЯТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

3 июля состоялось собрание актива Ташкентской городской партийной организации.

СОБРАНИЕ АКТИВА ТАШКЕНТСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С огромным воодушевлением участники собрания избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых в Письме на имя товарища И. В. Сталина коллективами промышленных предприятий, транспорта и строков города Ташкента, в залах городской партийной организации выступил секретарь горкома КП(б) Узбекистана тов. Сазонов.

Докладчик и выступавшие в прениях приводили яркие примеры, свидетельствующие о большом политическом и трудовом подъеме на предприятиях столицы. Промышленность ее перевыполнила пятилетний план выпуска валовой продукции.

Борьба за выполнение обязательств, взятых в Письме на имя товарища Сталина, коллективами ряда заводов, фабрик добились заметных результатов. За 5 месяцев нынешнего года Ташкентский комбинат имени Сталина дал сверх плана за счет экономии сырья сотни тысяч метров готовой ткани, десятки тонн пряжи и иной продукции. Досрочно выполнены годовые программы заводов — хлопкоочистительный № 1, радиодеталей, ремонтно-подшипниковый и другие предприятия. Множатся ряды новаторов производства. Предприятия Ташкентского отделения железной дороги перевыполнили план погрузки, несколько улучшили показатели по обороту вагонов и повышению скорости.

Продолжается дальнейший рост производительности труда, в широких рамках внедряется прогрессивная технология, механизация трудовых производственных процессов.

Рабочие и работники, инженерно-технические работники промышленности Ташкента с огромным энтузиазмом выполняют почетные заказы великих строков коммунизма.

Но, как подчеркивалось на собрании, новые работы промышленности Ташкента еще не соответствует взятым обязательствам. На многих предприятиях крайне низки показатели по экономии сырья и материалов, снижению себестоимости продукции, повышению производительности труда, выпуску продукции в ассортименте. 75 заводов и фабрик города не справились с выполнением пятилетних заданий. Среди них заводы «Ташсельмаш», «Таштекстильмаш», аккумуляторный, механический Министерства легкой промышленности, обувные фабрики №№ 1 и 2, чулочно-трикотажная фабрика и другие, недовавшие государству продукции на десятки миллионов рублей.

Со всей остротой на собрании ставился вопрос о повышении производительности культуры. Нетерпимо, что на многих предприятиях отсутствует ритмичная, слаженная работа. На заводах «Узбексельмаш», экскаваторном, электромеханическом в первой декаде месяца обычно наблюдается затишье, а в конце месяца начинается шум, аврал. На «Узбексельмаше» 50—60 процентов программы, как правило, выполняется в последней декаде. Партийное бюро аврала (секретарь тов. Сторожик) применительно относится к такому положению, не осуществляет контроля над деятельностью дирекции предприятия.

Особенно нетерпимо является то, что многие предприятия не выполняют заданий по выпуску важнейших видов изделий. Руководители таких предприятий облегчают себе работу и выпускают те изделия, которые требуют меньше усилий и хлопот. Машиностроительная промышленность из 70 основных видов продукции не выполнила план по 30. Народному хозяйству недоставлено десятки

результатов, и при этом удается главное — борьба за качественные показатели. Партийные и профсоюзные организации недостаточно распространяют и внедряют опыт новаторов.

На собрании указывалось на необходимость усиления борьбы с фактами нерадивого, преступного отношения к социалистической собственности, с расхищениями ее. Партийные организации должны неустойчиво воспитывать трудящихся в духе бережного отношения к народному доbru.

Низкие показатели в деятельности многих предприятий говорят о крупных недостатках в руководстве промышленностью со стороны горкома и райкомов партии. Отдельные районные комитеты партии крайне медленно перестраивают стиль и методы своей работы в соответствии с требованиями, изложенными в решении бюро ЦК КП(б) Узбекистана по отчету Ташкентского горкома партии. Руководство предприятиями зачастую ограничивается заслушиванием докладов директоров на заседаниях партийных комитетов, а принимаемые решения не подкрепляются практической организаторской и политической работой, строгим контролем исполнения. Таков, к примеру, стиль руководства промышленностью со стороны Куйбышевского и Октябрьского райкомов партии.

В ряде выступлений участников собрания были подняты важные вопросы, связанные с успешным выполнением социалистических обязательств.

Начальник завода им. Катановича тов. Русяк говорил о необходимости усилить подготовку к зиме. В этом отношении дело пока сводится к составлению всевозможных докладных записок, заявок, проектов.

Тов. Абдулова — председатель райпрофкома говорила об отсутствии слаженного взаимодействия промышленных предприятий и транспорта. Городской комитет партии и его секретарь тов. Сазонов, ведющий вопросы промышленности, слабо вынуждают в деятельности предприятий транспорта и их парторганизации.

Секретарь Куйбышевского райкома партии тов. Камалов отметил, что Государственное специальное конструкторское бюро по хлопку не оказывает заводу «Ташсельмаш» помощи в налаживании выпуска хлопкоуборочных машин, а зачастую даже тормозит дело. Изготовленные чертежи не соответствуют качеству, в них беспрерывно вносятся изменения.

Заместитель министра местной промышленности тов. Голубкин критиковал горисполком за поверхностное руководство местной промышленностью.

Поммастера 2-й прядильно-ткацкой фабрики текстильного комбината имени Сталина тов. Катанович рассказал об успехах текстильного цеха. Сам он к 1 июня досрочно выполнил полугодовой план и сейчас обслуживает 84 ткацких станка. Тов. Катанович ставит вопрос об улучшении колхозной торговли овощами и фруктами в районе комбината.

В прениях также выступили тт. Игумбердыев — мастер цеха электромеханического завода, Павлович — главный инженер стройтреста № 32, Коваленко — заместитель председателя горисполкома.

Следует отметить, что как в докладе, так и в выступлениях крайне недостаточно были отражены вопросы партийной работы на производстве. В прениях не выступил ни один секретарь парторганизации предприятия.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло развернутое решение. С большим подъемом участники собрания приняли приветствие Младшему вождю народов товарищу И. В. Сталину.



На Бухарском хлопкоочистительном заводе проводится работа по увеличению производительности прессы и волокончателювого цеха. На снимке: электрик Иван Большунов (слева) и Сергей Лашманов за монтажом электромотора в волокончателювом цехе. Фото Я. Каминера. (Фотохроника УЗТАГ)

Уголь сверх плана

АНГРЕН. (По телефону). Соревнуясь за досрочное выполнение обязательств, принятых в Письме товарищу Сталину, экскаваторщики участка открытых работ треста «Узбуголь» систематически перевыполняют сменные задания. Многие машины экскаваторов раньше срока завершили июньский план и вышли в число передовиков социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера.

Экскаваторщик Петр Хмыров в июле отгрузил предприятиям республики сверх плана 1,5 шезлона топлива. Экскаваторщик тов. Андрусовый сверх плана переборщил шагающим экскаватором в отвалы более тысячи кубометров грунта сверх нормы, а машинист экскаватора Федор Келлер добыл 2,5 тысячи тонн угля сверх нормы. На 113 процентов выполнил июньский план машинист шагающего экскаватора тов. Волков.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ

Борьба за выполнение социалистических обязательств, взятых работниками промышленности и транспорта Узбекистана в Письме на имя товарища Сталина, коллектив Музайского рыбоконсервного комбината добился трудовых успехов. Досрочно завершив государственный полугодовой план выполнения консервов, комбинат сдал сверх плана свыше миллиона банок консервов. План отгрузки консервов также перевыполнен.

Среди рабочих и специалистов комбината еще шире развернулось соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы.

УСПЕХ УРСАТЬЕВСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

СТ. УРСАТЬЕВСКАЯ. (Ташкентская обл., 4 июля. УЗТАГ). Успешно несет трудовую вахту в честь Сталинского Дня железнодорожники коллектив автоконтрольного пункта Урсатьевского вагонного депо. За минувшие шесть месяцев этого года передовой коллектив выполнил восьмизначную программу ремонта воздухоустройств автотормозов и сейчас трудится в счет сентября, выдавая продукцию только отличного качества.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ КУЙБЫШЕВСКОЙ ГЭС

СТАВРОПОЛЬ. (Куйбышевская область, 3 июля. ТАСС). На склоне Моговтовой горы, у подножья которой раскинулись котлован Куйбышевской ГЭС, любовно выложены из белого камня слова: «Сталину слава!».

Вдохновенно трудятся строители, соревнуясь за выполнение обязательств, принятых в письме великому вождю. Они борются за быстрейшую подготовку котлована к укладке бетона. Все глубже въезжают в землю огромные ковши электрических экскаваторов. Водители 10-тонных самосвалов ежедневно вывозят тысячи кубометров грунта.

Механизаторы, работающие в котловане и на водоподводящем канале, добились новых производственных успехов. Бригада машинистов тов. Есаева сачунону выработку трехкубового экскаватора Уралмашзавода до 3600 кубометров, превысив норму в два раза.

Бригада экскаваторщика тов. Лямин подила производительность машин еще выше — до 4000 кубометров в сутки. Рекордно показателя — 5 тысяч кубометров в сутки — достигли молодые экскаваторщики тт. Алкунов, Сердюков и Чеволдин. Экскаватор, на котором они работают, оснащен ковшом огнеченого типа, сконструированным по предложению их бригадира тов. Ковалева.

От экскаваторщиков не отстают водители самосвалов, трактористы и бульдозеристы. Сотни механизаторов трудятся по стахановски.

Июньский план по землеройным работам перевыполнен. Из котлована ГЭС и водоподводящего канала вывезено свыше 300 тысяч кубометров грунта. В июле стахановцы решили переработать 400 тысяч кубометров.

По заказам великих строков

КАЛУГА. 3 июля. (ТАСС). Коллектив промышленных предприятий области выполняет заказы строителей гигантских гидроэлектростанций и каналов на Украине, в Поволжье, Крыму и Средней Азии.

Людновский локомотивостроительный завод освоил производство бурового инструмента и досрочно отправляет новую продукцию великим строкам. Козельский механический завод шлет строителям передовые ремонтные ма-

стерские. Калужская скульптурная фабрика готовит монументальные скульптуры для украшения новых поселков.

Конструкторы Калужского машиностроительного завода на основе опыта эксплуатации моторов на Цимлянском гидроузле создали новую, более мощную машину МН-20. На днях приемочная комиссия Министерства путей сообщения произвела ее испытания. Они показали хорошие результаты. Тяговая сила нового мотора в два раза больше, чем у существующих.

Землесос „Онега“ вынул миллион кубометров грунта

НОВАЯ КАХОВКА. 3 июля. (ТАСС). Днем и ночью в пойме Днепра дымят трубы землесоса «Онега», вынимающего грунт из котлованов для сооружений Каховской ГЭС и водосливной плотины. Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, экипаж землесоса наращивает темпы работы. Он довел сачунону выработку до 17 тысяч кубометров грунта при плане в 12.895. На великой стройке агрегат переработал миллион кубометров грунта.

Подведены итоги работы экипажа земснаряда за июнь. План выполнен на 112 процентов. Первенство заняла смена вахтенного помощника, капитана Багряева-Иванова Г. Земляника и механика К. Исаенко. Эта смена вынимает каждый девятый кубометр грунта сверх плана.

та при плане в 12.895. На великой стройке агрегат переработал миллион кубометров грунта.

Подведены итоги работы экипажа земснаряда за июнь. План выполнен на 112 процентов. Первенство заняла смена вахтенного помощника, капитана Багряева-Иванова Г. Земляника и механика К. Исаенко. Эта смена вынимает каждый девятый кубометр грунта сверх плана.

Уральские машиностроители создают новые агрегаты

СВЕРДЛОВСК. 3 июля. (ТАСС). Вера здесь открылось совещание конструкторов и технологов машиностроительной промышленности области. Свердловские машиностроители добились больших успехов в конструировании и изготовлении новых агрегатов. Им построены шагающие экскаваторы, мощные гидронасосы, электрогенераторы.

Выступивший с докладом главный конструктор Уралмашзавода, лауреат Сталинской премии тов. Павлов поделился опытом создания уральцами новых агрегатов. Конструкторами создан мощный автоматический пресс. На нем, после того как обрабатываемая деталь установлена, рабочий только нажимает кнопку, и все остальные операции —

обнатке детали, вантовка и другие — выполняются самой машиной.

На Ново-Таргильском металлургическом заводе работает созданный на Уралмашзаводе рельсобалочный стан. Он полностью механизирован. А поточные линии для отделки рельсов автоматизированы. Роль рабочего здесь сводится к наладке и наблюдению за технологическим процессом.

На заводах, изготовляющих огнеупорный кирпич, производится только прессовка изделий. Конструкторы Уралмашзавода создали прессы, на которых все операции, начиная от загрузки материала в бункер и кончая погрузкой продукции в вагонетки, делаются автоматически.

ЦВЕТНОЙ АСФАЛЬТ

На сером асфальте некоторых улиц и площадей Москвы можно увидеть цветные площадки. Это — опытные участки, покрытые цветным асфальтом.

Голубые и розовые асфальтовые дорожки украсили входы в сквер на Ленинской улице. Цветным асфальтом обозначены переходы на улицах Фрунзе и Васильева. Опытные покрытия из цветного асфальта были проведены на Кузнецком мосту и у Мясоедова.

Сейчас закончены лабораторные ис-

пытания нового дорожностроительного материала. Работники коммунального хозяйства нашли способ изготовления асфальта всех цветов. Он обладает теми же качествами, что и обычный. Цветной асфальт найдет широкое применение в декоративном оформлении улиц, площадей, скверов.

Намечены мероприятия по изготовлению цветного асфальта в производственных масштабах. (ТАСС).

Выдающийся русский флотоводец

Сегодня наша страна отмечает 150-летие со дня рождения выдающегося флотоводца-новатора, одного из основоположников русского национального военно-морского искусства Павла Степановича Нахимова. Адмирал Нахимов, являясь передовым, прогрессивным деятелем своего времени, вложил много труда, стараний и таланта для развития и укрепления военно-морского флота, воспитания морских кадров. Своими выдающимися победами над врагами Отечества он вписал яркие страницы в книгу русской морской славы.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ П. С. НАХИМОВА

П. С. Нахимов родился 5 июля 1802 года в селе Волочек (ныне с. Нахимовское, Смоленской области). Когда мальчику было десять лет, победоносно закончилась Отечественная война 1812 года. Война против наполеоновских полчищ, вторгшихся в пределы нашего государства, высоко подняла самолюбие русского народа, грудью вставшего на защиту своей Родины. Славные победы русского оружия оказали благотворное влияние на молодое поколение. Молодежь потянулась к знаниям, науке, к военной службе. Решил стать военным и Нахимов. В 1815 году он поступил в Морской кадетский корпус и через три года блестяще его окончил, получив звание мичмана.

В период пребывания в Морском корпусе Нахимов сдружился с семьей Бестужевых, из которой впоследствии вышли декабристы — братья Михаил и Николай Бестужевы. Эта дружба с молодыми прогрессивными офицерами, открыто выступавшими против крепостного гнета в России, оказала благотворное влияние на формирование взглядов Нахимова. С будущими участниками восстания декабристов Нахимов не прерывал дружбу и после окончания корпуса. Вместе с ними он плавал на кораблях и разделял их передовые взгляды о демократизации флота, о необходимости улучшить и совершенствовать систему обучения матросов, воспитывать из них сознательных защитников Отечества.

Морскую вахту П. С. Нахимов получил у выдающегося русского флотоводца М. П. Лазарева — подданного новатора военно-морского дела.

В 1822 году на фрегате «Крейсер», которым командовал Лазарев, Нахимов в качестве вахтенного офицера отправился в кругосветное плавание. «Крейсер» прошел из Балтийского моря в Атлантический океан, вокруг Африки и Австралии, через Индийский и Тихий океаны к берегам Аляски. От Аляски русский фрегат спустился на юг, обогнул

сала сила флота. Матрос стоит у штурвала; он поднимает и убирает паруса; он наводит орудие на противника и, когда это нужно, бросается на бордаж; он стремится к победе и делает все, что нужно, для того, чтобы ее обеспечить. Офицер должен быть направляющей силой, которая приводит в действие матросскую массу.

Полководческий талант Нахимова развился во всю ширь во время Крымской войны. Крымская война явилась результатом обострения противоречий между крупными капиталистическими странами — Англией и Францией, с одной стороны, и царской Россией, с другой, на Ближнем Востоке. Провоцируя войну, правящие круги Англии и Франции стремились ослабить Россию, оторгнуть от нее Кавказ, Крым, Бессарабию, Финляндию, Прибалтику, вытеснить ее с Черного моря, утвердиться на русских берегах Тихого океана и тем самым затормозить экономическое развитие нашей страны. Правящие круги Британской империи и Франции оказывали большое давление на турецкое правительство, которое также преследовало агрессивные цели, намереваясь оторвать от России побережье Черного моря, Крым и Кавказ.

Подстрекаемое англо-французскими правящими кругами, турецкое правительство активно поддерживало националистические банды Шамхала. Черноморскому флоту приходилось вести постоянную борьбу с английскими и турецкими кораблями, доставлявшими Шамхалу вооружение, снаряжение и продовольствие. В походах против вражеских кораблей личный состав флота под руководством М. П. Лазарева, П. С. Нахимова и В. А. Корнилова совершенствовал свою боевую выучку, учился взаимодействию с сухопутными войсками.

В октябре 1853 года Турция при активной поддержке Англии и Франции объявила войну России и начала боевые действия на Кавказе и Черном море. Эскадра Нахимова в это время крейсировала у анатолийского побережья, действовала на важнейших морских путях противника и тем самым сковывала действия турецкого флота, препятствуя сосредоточению войск неприятеля против русской армии на Кавказе.

Получив сведения о выходе вражеского флота из Константинополя в Черное море, Нахимов организовал его поиск. Обнаружив в Синопольской бухте турецкую эскадру, Нахимов сначала блокировал, а затем решил уничтожить ее в открытом бою.

По сигналу, поднятому на флагманском корабле, русская эскадра приоткрыла бою и направилась на Синопольский рейд, где находились вражеский флот. Береговая и корабельная артиллерия врага направила весь огонь по рангоуту, парусам и снастям русских кораблей, стараясь не дать им возможности приблизиться на зинную дистанцию. Неприятель хотел заставить русских отказаться от атаки и повернуть назад. Однако эскадра Нахимова на всех парусах шла на врага и, сблизившись на дистанции 150—180 сажен, изготовилась к бою. Первым открыл огонь флагманский корабль «Императрица Мария», а следом и вся эскадра. Нахимов действовал подобно Ушакову. Он нанес удар по флагманскому кораблю турок «Ауин-Аллах», вывел его из строя и тем самым лишил вражескую эскадру управления.

В результате боя русская эскадра потопила и сожгла 15 турецких кораблей. Лишь один пароход «Тайф», который командовал английский офицер Слейд, погорю бендал во время сражения и тем самым избежал гибели. Русские уничтожили и захватили в плен две трети личного состава турецких судов. В плен попал командующий турецкой эскадрой и командиры двух кораблей.

Синопольское сражение явилось образцом активной, наступательной тактики адмирала П. С. Нахимова и показало полное превосходство русского военно-морского искусства над искусством турецким и английским.

Англия долгие годы готовила турецкий флот к войне против России. В турецком Морском штабе, на кораблях, да и в армии находилось большое число английских офицеров. Они являлись инструкторами советниками, командирами кораблей. Разгром турецкого флота при Синоле вызвал явное замешательство и тревогу у правящих кругов Англии. Газета «Таймс» тогда писала, что, хотя турецким флотом и руководит английский офицер, он оказался неспособным противостоять русскому флоту. «Такого совершенного истребления и в такое короткое время никогда еще не было», — признавалась эта газета.

Синопольская победа нанесла сильный удар военным планам Англии, предположившей начать наступательные действия против русских войск на Кавказе, используя для этой цели свой и турецкий флоты и армию, а также националистические банды Шамхала. Нахимов своей блестящей победой сорвал планы интервентов.

Синопольская победа вместе с тем показала правящим кругам Англии и Франции, что они не смогут осуществлять своих агрессивных планов в отношении России «чужими руками», при помощи

одной лишь слабой Турции. Как всегда, прикрываясь маской «защиты обычной» Турции, Англия и Франция начинали военные действия против России. Они послали свои боевые корабли не только в Черное море — главный район военных действий, но и на Дунай, в Балтийское и Белое моря, а также в русские территориальные воды на Дальнем Востоке. Англо-французские корабли, действовавшие в районе Петропавловска-Камчатского, базировались в портах Канады и Америки. Таким образом, США, хотя формально и не участвовали в войне против России, однако помогали Англии и Франции.

В сентябре 1854 года соединенный флот Англии и Франции высадил в районе Евпатории 62-тысячную армию. Русские воины героически сражались в бою на реке Альба и нанесли врагу серьезные потери.

Идея многократное превосходство в войсках, интервенты двинулись к Севастополю и блокировали его, намереваясь штурмом овладеть городом. Над главной базой Черноморского флота нависла серьезная угроза. Бездарный главнокомандующий русской армией в Крыму князь Меншиков не верил в возможность обороны Севастополя и ничего не сделал для укрепления его с суши. Трудную задачу по защите города от англо-французских войск выполняли В. А. Корнилов и П. С. Нахимов. Им было принято и осуществлено решение о затоплении кораблей у входа в бухту. Сняты орудия и экипажи были направлены на защиту города. Так началась героическая оборона Севастополя, продолжавшаяся одиннадцать месяцев.

После гибели вице-адмирала В. А. Корнилова П. С. Нахимов стал душой и организатором обороны. «Я уверен в командирах, офицерах и командах, — писал он в своем приказе, — что каждый из них будет драться, как герой». Защитники Севастополя оправдали надежды своего любимого адмирала. Несмотря, презрение к смерти стало у Севастопольцев обычным явлением.

Своего беспримерной храбростью и героизмом доблестные защитники главной базы Черноморского флота сорвали все планы англо-французских интервентов, которые, по утверждению К. Маркса и Г. Энгельса, понесли под Севастоплем «первое серьезное поражение». Обладая почти десятикратным превосходством в силах, англо-французы не могли добиться успеха.

Нахимов был смертельно ранен. Через два дня его не стало. Смерть Нахимова явилась тяжелым ударом для всех защитников Севастополя. Однако она не поколебала их, а еще больше укрепила волю бороться до конца.

Оборона Севастополя сыграла огромную роль в ходе всей войны. Его защитники оставили главные силы врага, в активных боях измотали их и тем самым сорвали наступательные планы интервентов. Безусловными были действия англо-французских войск на Балтийском и Белом морях, на побережье Тихого океана. Только близким истреблением и военным искусством, указывал В. И. Ленин, можно объяснить успехи цинель год со взятием одного Севастополя» (Соч., т. 8, стр. 33).

Наш народ высоко чтит память об адмирале П. С. Нахимове, одном из крупнейших представителей русского национального военно-морского искусства. В честь адмирала Нахимова Советское правительство учредило орден и медаль, историческим награждали офицеров и матросов, отличившихся в годы Великой Отечественной войны. Орденом Нахимова награждены боевые корабли и подразделения. Нахимовцами называются военно-морские учебные заведения, в которых готовятся будущие офицеры флота. В связи со столетием десятилетия со дня рождения адмирала П. С. Нахимова решением Советского правительства село Волочек и Волочковский сельсовет, Смоленской области, переименованы в Нахимовские. Восстанавливается дом-усадьба, где жил П. С. Нахимов. В этом доме будет открыта средняя школа имени П. С. Нахимова. В городе Севастополе воздвигается памятник адмиралу П. С. Нахимову.

Советские моряки свято хранят и приумножают славные боевые традиции русского флота. «Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота», — писал в 1945 году И. В. Сталин, оценивая боевую деятельность Военно-Морского флота СССР в годы Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. «Наше военно-морское флотское искусство охраняет морские рубежи Советского государства. Советские военные моряки, воспитанные большевистской партией, в совершенстве владеющие отличной боевой техникой, готовы выполнить любое задание социалистической Отчизны, идущей под водительством товарища Сталина к коммунизму. Адмирал Г. ЛЕВЧЕНКО.

# НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ БУХАРСКИМ ХЛОПКОВОРОБАМ

В Письме участников VIII куртулая хлопководов Узбекистана товарищу Сталину колхозники Бухарской области приняли на себя обязательство — вырастить и сдать государству в 1952 году с каждого гектара в среднем по 22 центнера хлопка-сырца, а колхозники Гиджуванского, Каракульского, Шафранского и Свездловского районов — по 27—28 центнеров с гектара. Выпущенные обязательства являются первыми патристическим долгом бухарских хлопководов, как и всех труженников сельского хозяйства Узбекистана.

Большевистская партия и советское правительство уделяют особое внимание дальнейшему развитию хлопководства в Бухарской области. Союзным правительством намечен ряд мер, направленных на улучшение обеспечения водой хлопковых полей, коренному улучшению мелиорации земель, еще больше охваченности МТС и машино-засекаторных станций мощной новейшей техникой, укреплению сельскохозяйственных органов высококвалифицированными специалистами и т. д.

Ряд колхозов области, правильно используя материально-технические ресурсы и применяя передовую агротехнику, получают высокие урожаи хлопка. В 1951 году 22 из 30 центнеров хлопка с гектара всей площади получили колхозы «Октябрь», Каракульского района, имени Карла Маркса, Кызыл-Тепинского района, «Янги-Турмуш», Галия-Асеевского района, «Сталинчи», Каганского района, и другие.

Но многие колхозы и районы области все еще получают низкие урожаи. Они не в полной мере используют богатейшие природные условия области и материально-технические возможности.

Мишугей осенью, зимой и нынешней весной хлопководы Бухарской области провели большую работу по обеспечению высокого урожая 1952 года, в сытные сроки завершили посев. Со склепанием эти первые шаги в борьбе за урожай не закреплены последующей работой. Условия погоды требовали усиленного ухода за хлопчатником, однако прореживание, мотыжение, подкормки и поливы в области проводятся с большим опозданием.

При нормальном положении все посевы в Бухарской области должны уже вступить в фазу цветения. Фактически же на 1 июля цветение началось только на 38 процентах площади, в фазу массовой бутонизации вступило 58 процентов посевов. Особенно отстает в развитии хлопчатник в Каганском, Иерминском и Галия-Асеевском районах. Уровень агротехники во многих колхозах низок, графики работ не выполняются. Это вызывает серьезную тревогу за выполнение взятого на себя бухарскими хлопководами обязательства.

Сейчас наступил самый ответственный период в борьбе за урожай. Хлопчатник вступает в фазу плодородия. Впереди огромные возможности для накопления большого количества плодородия. Их нельзя упустить.

В течение нескольких лет наблюдая, что в Бухарской области у хлопчатника обладает до 70—80 процентов завязей. Опавшие завязи составляют примерно с 10—15 июля. Если учесть, что установленная густота стояния растений не выдерживается, то можно представить себе, какой ущерб наносится урожаю. Основная выгода надо принять все меры к накоплению на каждом растении возможно большего количества корочевок и полностью сохранить их. Судьба урожая зависит от самих хлопководов. Имеется возможность выпарывать даже сильно отстающий в развитии хлопчатник.

Потребность хлопчатника в воде в период плодородия очень велика — до 65 процентов от орисительной нормы всего вегетационного периода. Важнейшая задача дня — правильно организовать поливы.

Самое большое зло в практике орошения в Бухарской области — это поливы затоплением. При поливе затоплением затрачивается в два-три раза больше воды, ухудшается мелиоративное состояние полей, сильно уплотняется почва, все нарушается ее структура. Появляется корка. На поверхности почвы выносятся вредные соли. Вода вытесняет из почвы воздух. Анаэробные бактерии превращают питательные вещества в почву в неусвояемые формы. И выводит воды в избытке, а пища для растений нет — растения голодают. Через некоторое время влага испаряется, и воздух проникает в почву. Усиливается деятельность анаэробных бактерий, способствующих превращению питательных элементов в усвояемые для растений формы, т. е. появляется пища, но... исчезает вода, и растения снова голодают. Таким образом, при поливах затоплением хлопчатник непрерывно голодает, что ведет к массовому опаданию завязей, ранней гибели и бутонизации, из которых образуются наиболее ранние полноценные корочежки.

Обычно хлопчатник в Бухарской области в первый период развивается неплохо, но начиная с конца июня, из-за слабого за ним ухода, из-за поливов затоплением начинает ухудшаться. Вот в основном почему он во многих колхозах плохо плодоносит и дает низкие урожаи.

Бухарская область нынче лучше, в сравнении с прошлым годом, обеспечена водой. К сожалению, кое-где увеличивается поливы, проводя их опять же затоплением, подменяют поливами мелиоративную обработку и подкормки. Такое серьезнейшее нарушение агротехники наблюдается почти во всех колхозах Свездловского района. В колхозах имени Ленина и имени Сталина, Вурикского района, «Узбекистан», Иерминского района, имени Молотова, Гиджуванского района, имени Жданова, Шафранского района, имени Нарманова, Рогатанского района, имени Кирова, Пешкунского района.

Надо помнить, что не излив полностью поливы затоплением, нельзя рассчитывать на получение высокого урожая хлопка. Единственным способом вегетационных поливов в Бухарской области, как и во всей республике, должна стать полив по глубоким бороздам малой струей.

В Бухарской области при поливе хлопчатника надо особенно строго придерживаться правила: поступление воды в борозду должно равняться ее впитыванию. Борозды следует наполнять не более чем на одну треть их глубины. Воду поддают, пока почва не увлажнится на 60—70 сантиметров — на глубину, где распространена активная корневая система. Тогда гребни остаются ворыльеными, к корням обеспечен доступ воды, пища и воздуха, испарение влаги резко сокращается.

Длину борозд и размер струи для условий Бухарской области можно рекомендовать следующие:

Ворыльенность почвы	Длина борозды	Величина скорости струи в секунду
Слабая	80—100	0,5—0,7
Средняя	60—80	0,6—0,8
Сильная	40—60	0,8—1,2

Главное при поливах по глубоким бороздам — умело регулировать струю. Борозды надо заправлять трубами, штыками и, в крайнем случае, чумом или бумагой. Норма воды — 800—1000 кубометров на гектар. На почвах с глубоким залеганием грунтовых вод, легких по механическому составу или с близким залеганием песка и гальки, типа дильван-арыкских в Гиджуванском и Шафранском районах, поливы нужно давать через 8—12 дней; на почвах с близким залеганием пресных грунтовых вод — пореже, чтобы не вызвать израстания хлопчатника. На своевременность поливов в период цветения — плодородия надо быть особенно внимательным. Запоздавшие даже на 2—3 дня ведут к массовому опаданию завязей. Определенные начала поливов на участке следует поручить лучшим колхозникам опытным и агрономам.

В Бухарской области поливы проводятся главным образом днем, а ночью хлопчатник почти не поливается или поливается очень плохо. Это — крупный недостаток. Поливы надо проводить в утренние часы. Тогда можно правильно и полнее использовать воду, достичь лучшего развития хлопчатника, снизить опадание завязей. Во всех колхозах надо выдвигать для ночных поливов наиболее опытных поливальщиков, установить графики поливов по каждой бригаде и осуществлять контроль за их выполнением.

К междурядным обработкам предъявляются высокие требования. Тем важнее это для Бухарской области. Оплаки установлено, что наибольшие потери влаги на испарение (до 30 и более процентов поливной нормы) происходит в течение первых трех—пяти дней после полива, когда борозды не разрыхлены. Запоздавшие с обработками либо иное качество их приводит к тому, что влага из корнеобитаемой зоны быстро улетучивается, питательные вещества оказываются недоступными для растений. Образующиеся на поверхности почвы глыбы и комки еще больше увеличивают потери влаги.

Междурядные обработки и мотыжение должны проводиться сразу же при наступлении спелости почвы после полива и в сытные сроки. Рабочие органы культиваторов необходимо устанавливать на положенную ширину обработки — на посевах с междурядьями в 70 сантиметров — на 40—45 сантиметров и на посевах с междурядьями в 60 сантиметров — на 35—40 сантиметров. Это, кстати, на 40—45 процентов экономит рабочую силу на мотыжении, облегчая труд колхозников.

Проверка в ряде районов Бухарской области показала, что этому не уделяется должного внимания. Культивация проводится часто неправильно.

В период цветения корневая система хлопчатника располагается главным образом на глубине от 10—12 до 50—60 и более сантиметров. Чтобы не повредить корни рабочими органами культиваторов, их следует устанавливать дифференцированно: крайние, проходящие ближе к растениям, — на 10—12 сантиметров, а средние — на 16—18 сантиметров. Глубокая обработка средних междурядий необходима для глубокой нарезки борозд и лучшего проникновения влаги в почву. На тяжелых глинистых почвах, в плохой воздухопроницаемости, рекомендуется вместо среднего рыхлителя нарезывать сзади рядных органов устанавливать под небольшим углом входящую гусиную лапу шириной 150 миллиметров. Мы подчеркиваем — под небольшим углом. Иначе сопротивление почвы увеличится, рыхление будет грубо-комковатым, а в середине междурядий останется бороздка, которая увеличит потери влаги. В поливных местах поля почва подсыхает обычно больше, а на повышенных — быстрее. Повышенные места поэтому следует предварительную обработать конными культиваторами.

Ворозды для полива должны нарезать на глубину не менее 20 сантиметров. Все орудения следует снабдить поливочными и острыми наконечниками. В ряде районов Бухарской области имеются тяжелые почвы. Тут нужно заглубление легче достигается установкой вперед каждого орудения одного рыхлителя нарезания. Чтобы борозды были глубже и уже, надо орудия устанавливать круче, т. е. с более глубоким углом входящего нарезания в почву, а крылья подвигать вперед. За ночь поверхность почвы увлажняется от

## Сенсорные машины простаивают

В колхозах Чустского района в этом году сложилась особенно благоприятная ситуация для заготовки кормов, в частности люцерны. Большинство чустских сельхозартелей имеют крупные животноводческие хозяйства. Вполне естественно, что своевременная уборка люцерны приобретает для них особенно важное значение.

Однако многие председатели колхозов не использовали возможностей для уборки люцерны. В районе до сих пор не закончен первый укос люцерны, хотя срок был установлен в 20 мая. Но и большинство скошенного клевера еще не убрано.

Совершенно неудовлетворительно при-

поднятия влаги по капиллярам. Рыхление ее утром, до жары, и вечером весьма эффективно. Поэтому надо повсеместно организовать работу тракторов в две смены.

Бухарская область получает от государства много минеральных удобрений. Правильное и своевременное использование их, в сочетании с местными органическими удобрениями, на фоне высокой агротехники может обеспечить получение в среднем по области 22 и более центнеров хлопка-сырца с гектара.

Однако из-за нарушения правил агротехники в Бухарской области достигают малого эффекта от внесения удобрений. Во многих колхозах на килограммы азота получают всего около 5 килограммов хлопка, тогда как в передовых колхозах получают 15—18 килограммов.

На 1 июля вторая подкормка хлопчатника по Бухарской области проведена всего лишь на 59 процентах площади, а третья подкормка по-настоящему не развернута. Особенно отстали Караганский, Каракульский и некоторые другие районы. Отставание с подкормками задерживает рост и развитие растений, усиливает сбрасывание плодовых элементов, что может снизить урожай.

Период цветения — наиболее ответственный для питания хлопчатника. Интенсивно образуются плодовые органы, для роста и развития которых надо больше азотного и фосфорного питания. Подкормку в этот период надо проводить только смесью азотистых и фосфорных удобрений (по 25—50 килограммов на гектар, примерно в равных соотношениях питательных веществ). Нельзя забывать, что поздние августовские азотные подкормки вызывают усиленный рост вегетативной части хлопчатника, задерживают созревание и на 3—4 центнера снижают урожай. Поэтому подкормки хлопчатника надо заканчивать не позднее 20 июля.

Высшее состояние хлопчатника отражает внутренние процессы, происходящие в растении. Слабый рост растений и спелость или желтоватая окраска листьев указывают на необходимость внесения удобрений с преобладанием азота, а при небольших дозах — одного азота. Мощный рост, удлинение междоузлий, темная окраска листьев — сигнал к тому, что надо сократить внесение азотных и увеличить внесение фосфорных удобрений.

Опыт показал, что при глубокой заделке удобрений прибавка урожая бывает значительно больше, чем при мелкой заделке. Поэтому удобрения надо вносить на четыре — шесть сантиметров ниже уровня дна борозды.

Фосфор способствует лучшему развитию семян, образованию высококачественного волокна, ускоряет созревание корочевок. Мы можем порекомендовать бухарским хлопководам в порядке производственного опыта применить внекорневые фосфорные подкормки, которые, как показали исследования института сельского хозяйства Академии наук УзССР, дают положительные результаты. Проводятся они в июле и августе двух — трехкратным опрыскиванием растений с интервалами в 15—20 дней сульфуром в количестве 20—25 килограммов суперфосфата (18-процентного) на гектар.

Что касается чечани — этого ответственного приема агротехники, — то мы можем только порекомендовать бухарским хлопководам строго соблюдать ее правила, всем хорошо известные, проводить ее своевременно, предвзято чечани высококачественным уходом за хлопчатником. В условиях этого года для Бухарской области лучшим сроком чечани является период с 15—20 июля и 1 августа. Разумеется, сроки чечани в каждом отдельном случае определяются развитием хлопчатника, наличием на растениях плодовых ветвей и плодородием. На полях, где произвелись подсевы и получилась сеть в развитии хлопчатника, чечани надо дважды: сначала более развитые, затем — остальные растения.

И последнее. В колхозах Бухарской области повсеместно хлопчатник паутинный клещик и паразитирует. Однако учет и обработка зараженной площади как следует не налажены. Колхозные энтомологи-борьбы должны регулярно, не реже раза в пятидневку, обследовать все поля, межи, обочины дорог и деревни. При обнаружении вредителей надо немедленно обработать зараженные площади, применяя тракторную, ручную и рашевою аппаратуру и добиваясь хорошего качества обработки. Этому же МТС и районных отделов хлопководства области всемерно помочь колхозам в этом деле. Можно не сомневаться в том, что, по примеру прошлых лет, в борьбе против сельхозвредителей включатся комсомольцы и пионерские организации.

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана наметили конкретные меры накопления высокого урожая хлопка в июле. Полностью осуществив указания правительства и ЦК КП(б) Узбекистана, применяя агрономические мероприятия, полностью используя все материально-технические и людские ресурсы, хлопководы Бухарской области самоотверженным трудом добьются накопления такого урожая, который полностью обеспечит выполнение обязательств, взятых в Письме на имя товарища Сталина.

М. МУХАМЕДЖАНОВ, С. КАННА, И. КОРОВИН, А. КОЛДАЕВ, Ф. УЧЕВАТКИН, Г. ПОВОВ, С. САДЫКОВ, П. КАЖИХИН, В. ЛЕГОВАЕВ, И. МАЛАНКИН, Ф. СКРЫБИН, Г. РЖЕВСКИЙ, П. ЯЗЫКОВ, Г. ФИЛИППЕНКО, В. ПЕТРОВ, Ф. СТЕПАНОВ.

Меняется механизированная уборка. На 53 сенсорных машинах, имеющихся в районе, работают только 11. Поэтому вместо 159 гектаров ежегодно скашивается 20—25.

Чустская МТС заключила с колхозами договоры на уборку люцерны с площади в тысячу гектаров. Но так как большинство уборочных машин неисправно, МТС убрала люцерну с площади не более 200 гектаров. Директор МТС тов. А. Камилов только и говорит: — Не успеваем.

Отсутствие оперативности у руководителей МТС обходится очень дорого. Крупнейший животноводческий кол-

хоз имени Фрунзе должен убрать люцерну на 288 гектарах, скошена же она не более чем в 10 процентах площади.

Председатель колхоза тов. Ходжиматов распорядился сложить в сарае 6 уборочных машин под тем предлогом, что сейчас люцерной занимается некогда.

Не лучше положение и в колхозах имени Жданова, имени Ворошилова, имени Молотова и других.

Заведующий Чустским райсельхозотделом тов. Шафиев беспечно регистрирует неутешительные сообщения из колхозов, но не проявляет ни малейшей инициативы, чтобы обеспечить выполнение плана заготовки люцерновой сена.

Ю. КУЧАРОВ.

## Летний отдых текстильщиков

Президиум Республиканского комитета профсоюза рабочих текстильной промышленности Узбекистана обсудил вопрос о летнем отдыхе рабочих, служащих и их детей. В этом году на приобретение путевок в различные здравницы из средств соцстраха, профсоюзного бюджета и директорского фонда расходуются более трех миллионов рублей.

На союзных и местных курортах, в санаториях и домах отдыха в первом полугодии побывало уже около полутора тысяч текстильщиков. Текстильщики в этом году отдыхали на курортах Питиринска, Ессентуки, Серноводска, Ялты, Железноводска, Одессы, в местных санаториях.

До конца года разными оздоровительными мероприятиями будет охвачено около семи тысяч текстильщиков и членов их семей. (УзТАГ).

## НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

САМАРКАНД. 4 июля. (УзТАГ). Русский драматический театр показал новую постановку — пьесу «Два лагера» лауреата Сталинской премии А. Якобсона, спектакль поставленный режиссером В. Кривец, сельско принят артистами.

## ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Бухарская областная библиотека организовала читательскую конференцию, посвященную вопросу борьбы за мир.

В читательской конференции приняли участие местные писатели. Они приняли собранный свои произведения, посвященные борьбе за мир.

Работники библиотеки выступили в учреждениях и на предприятиях города с библиографическими обзорами на темы: «Советская литература в борьбе за мир», «Писатели — лауреаты Международных Сталинских премий».

Около 200 читателей с интересом прослушали проведенную в читальном зале лекцию «Юлиус Фучик — пламенный борец за мир».

## НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

«Из-под горячего утюжка»

Ухода — красочная вывеска: «Ателье мод Центрального райкомкомбината». На витрине — красивые наряды.

Решил заказать себе костюм тов. Анырбаев. 22 марта он пришел в ателье. У него приняли заказ и предупредили: костюм будет готов через месяц. Срок довольно большой, но установлен он горестропством и обмалованно, как говорит, не поддежит.

— Ну что ж, потерплю, — согласился тов. Анырбаев.

Запрятчик Кукушкин снял мерку. После этого он сказал:

— На примерку зайдите не раньше чем через месяц.

Заказчик возмущался: ведь в только что полученной витанина черным по белому написано: костюм будет готов через месяц. Запрятчик продолжает:

— Слушайте, что я говорю, — зайдите через месяц.

Но вот уже пошел второй месяц, а костюм тов. Анырбаеву не сшит. Запрятчик Кукушкин успокаивает его:

— Зайдите через недельку, я сам прямо из-под утюжка...

— Срок-то ведь давно прошел.

— Иду все через недельку, — еще раз говорит Кукушкин.

10 мая тов. Анырбаев приходит за костюмом, но его не оказалось. Костюм выдал другому заказчику. Тов. Анырбаев возмущен, он идет к заведующей ателье тов. Насыровой, пишет жалобу, но все безрезультатно.

Случай с тов. Анырбаевым далеко не единственный. Четвертый раз приходит за своим костюмом в ателье В. Давыдов, и каждый раз запрятчик ему говорит: — Зайдите завтра, получите наряд утюжка.

Инцидент труда тов. Шевченко пишет в книге жалоб: «Ателье мод выполняет заказы по анакетству, а не в порядке очереди». Он в этом убедился, неоднократно посещая ателье.

И на эту жалобу не последовало ответа. Действительно, здесь заведенной «порядок» — запрятчики регулируют заказы, они могут по своему усмотрению их ускорить или затянуть. Что же касается заведующей ателье тов. Насыровой, то она вмешивается в эти дела.

Интересно, почему же Центральный райпрокомбинат, в ведении которого находится ателье мод, не наведет там порядок?

М. ЛЮБАВИН.



На снимке: один из лучших топарей ташкентского завода «Автомотородель» тов. Акимов В. А., выполняющий по двум нормам ежедневно.

## ШИРОКО ПРОПАГАНДИРОВАТЬ МУЗЫКАЛЬНОЕ ИСКУССТВО

Государственная орден Трудового Красного Знамени Узбекская филармония выполняет ответственное дело — пропаганду советской и классической музыки среди широких трудящихся масс Узбекистана и братских советских республик.

Партия и правительство создали нам все необходимые условия для осуществления этой благородной задачи.

Узбекская государственная филармония располагает большими творческими коллективами. В ее составе имеются симфонический оркестр (художественный руководитель и главный дирижер — заслуженный деятель искусств УзССР А. Ф. Козловский), оркестр узбекских народных реконструированных инструментов (художественный руководитель и главный дирижер — заслуженный деятель искусств УзССР, лауреат Сталинской премии А. И. Петросяц), узбекский ансамбль песни и пляски, ансамбль народной артистки УзССР, лауреата Сталинской премии Тамары Ханум и узбекская хорная капелла, организованная в нынешнем году.

Симфонический оркестр Узбекской государственной филармонии существует 16 лет. За этот период он вырос как квалифицированный музыкальный коллектив. Широко и многообразно его репертуар, состоящий из произведений советских композиторов, русских и западноевропейских классиков.

В составе симфонического оркестра воспитаны замечательные музыкальные кадры, мастерами владеющие своими инструментами, музыкальной культурой. Соллисты оркестра заслуженные артисты УзССР Усман Рызакулов и Борис Гукасов являются педагогами Ташкентского государственного консерватории.

Филармония справедливо критикует за то, что концерты симфонического оркестра, оркестра узбекских народных инструментов, лекции-концерты проводятся лишь в Ташкенте.

Намечен ряд мероприятий по устранению этого недостатка.

В течение этого лета симфонический оркестр будет выступать в городах Узбекистана и столицах республик Средней Азии, оркестр узбекских народных инструментов и узбекский ансамбль песни и пляски побывает в Сибири, Украинской ССР, в Москве и Ленинграде. В их гастрольные поездки примут участие крупные мастера искусств республики.

Гастроли симфонического оркестра начались в конце июня в столице Советской Киргизии — гор. Фрунзе. Общественность столицы братской республики тепло встретила концертантов в летнем театре парка им. Панфилова.

Народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Мухтар Ашрафи выступил с авторским концертом, в котором были исполнены отрывки из кантаты «Песня о счастье», симфония «Слава победителям», Симфоническая сюита, «Шестые стороны мира», арии из оперы «Буря» и другие произведения.

Симфонический оркестр под руководством дирижера А. Ф. Козловского, Мухтара Ашрафи и Мардана Насимова исполнил также произведения Чайковского, Римского-Корсакова, Россини, Глиэра, Васильева, Хачатуряна, Брусиловского, узбекских и киргизских композиторов.

Популярным среди слушателей стал оркестр узбекских народных реконструированных инструментов.

На основе замечательного опыта русских мастеров — Андреева, Осипова и других по реконструкции русских народных инструментов тт. Петросяц и Диденко реконструировали узбекские народные инструменты. Музыканты-узбеки впервые начали исполнять на них по нотам многоголосную музыку. Почти все музыканты оркестра являются студентами Ташкентской государственной консерватории и музыкального училища.

В настоящее время в библиотеке оркестра собрано более 500 партитур произведений композиторов Узбекистана и других советских республик, народной музыки.

За последние два года оркестр народных инструментов Узбекской государственной филармонии дважды выезжал с концертами в Москву, побывал в столице в дни декады узбекской литературы и искусства и гастролировал в 1950 году в Китайской Народной Республике, где дал 50 концертов, на которых присутствовало около 350 тысяч слушателей.

В составе оркестра выросли замечательные кадры — дирижеры Саид Алиев, Лола Султанава, музыканты Фаиз Харратов, Ахмед Адильов, заслуженный артист УзССР, Мухамеджан Мирзаев, лауреат 3-го Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине Ораш Шукруллаев, Валентина Борисевна, Феликс Васильев, Аббас Бахрамов и другие, неустанно совершенствующие свое исполнительское мастерство и пользующиеся успехом у слушателей.

Однако оркестр народных инструментов не свободен в своей деятельности от значительных недостатков.

Состав оркестра не полон. Следует увеличить в нем число таких инструментов, как тамбур, дутар, гаджак. Необходимо улучшить качество новых, реконструированных инструментов. Требуется совершенствования инструментов, произведенных советскими композиторами, исполняемых оркестром. Репертуар его надо и дальше неустанно обогащать народными песнями и музыкой народов СССР, особенно узбекскими. К сожалению, такие видные композиторы республики, как Мухтар Ашрафи, А. Ф. Козловский, Г. Мухель, Талиб Садылов, В. Б. Наденди и другие, а те 14 лет, что существует оркестр народных инструментов, ничего для него не написали. Плохо то, что, включая Самарканд, оркестр не выступил со своими концертами в областях Узбекистана и в Кара-Калпакской республике, редко выступает в колхозах, на предприятиях.

Созданный недавно узбекский ансамбль песни и пляски состоит из многоголосного хора, танцевальной группы и оркестра узбекских народных реконструированных музыкальных инструментов.

Ансамбль гастролировал недавно почти во всех областях нашей республики, в Кара-Калпакской АССР, на строительстве Главного Туркменского канала, в столице Советского Таджикистана — Сталинабаде и т. д. За время гастроли им было дано 75 концертов.

В настоящее время ансамбль готовит новую концертную программу, с которой выедет на гастроли по городам РСФСР.

И перед этим молодым коллективом стоит ряд неотложных задач. Нужно поправить его репертуар. В нем сейчас мало произведений о великих строителях коммунизма, о борьбе за мир, недостаточное узбекских народных песен и плясок. Не все артисты ансамбля владеют нотной грамотой. Многим из них надо заняться учебной, повысить свой профессиональный уровень.

Известная исполнительница народных танцев и песен народная артистка Узбекской ССР, лауреат Сталинской премии Тамара Ханум за последнее время несколько перестроила концертную программу, включив в нее новые произведения: узбекскую песню о Сталине, песню о великих строителях коммунизма, индийскую народную песню, армянскую, грузинскую, албанскую, корейскую песни и др.

Ансамбль Тамары Ханум после большой работы по обслуживанию рабочих промышленных предприятий Ташкента, Чарина, Янги-Юля и колхозников Ташкентской области недавно выехал в большую гастрольную поездку. Ансамбль выступил с концертами в Москве, на Украине, у строителей Кубшевской, Сталинградской гидроэлектростанций, Волго-Донского канала.

Вновь создана в филармонии узбекская хорная капелла (художественный руководитель тов. Валентинов). Сейчас она подготавливает программу к предстоящему концертному сезону.

На хорovou капеллу филармонии возложена важная задача — широко пропагандировать среди трудящихся республики многоголосную хорovou культуру.

Узбекская государственная филармония уже несколько лет практикует проведение музыкальных и литературных лекций-концертов в своем концертном зале, в учебных заведениях, на предприятиях, в парках культуры и отдыха. В течение осени и зимы 1951—1952 гг. филармония провела более 80 лекций-концертов; из них 10 лекций-концертов прошли в городах Самарканде, Фергане, Андияне, Намангане.

Сейчас узбекский музыкальный лектор продолжит свою работу главным образом в парках Ташкента.

Музыкально-просветительная работа филармонии не удовлетворяет еще предъявляемым к ней высоким требованиям. Зачастую невысокий уровень лекций и концертов. Плохо организован музыкальный лектор в узбекском языке. Неумело подбираются местные лекторы, слабо поставлена работа по организации слушателей. Музыкальный лектор не ведет работу в сельских местностях. Редко бывают лекции-концерты на предприятиях.

В филармонии до сих пор не созданы струнный квартет и трио. Поэтому в нашей республике мало пропагандируется камерная музыка.

На эти недостатки нам справедливо указывают участники второй конференции слушателей филармонии.

Коллектив Узбекской филармонии старается ответить делом на требования своих слушателей. Творческие работники филармонии будут настойчиво совершенствовать свое мастерство, широко пропагандировать передовое советское и классическое музыкальное искусство среди трудящихся республики.

Т. ДЖУМАЕВ.  
Директор Узбекской государственной филармонии.

## Гастроли Рансы Стручковой и Александра Лапури

В нынешнем сезоне ташкентские зрители получили возможность познакомиться с творчеством многих выдающихся мастеров театрального искусства, принимая участие в спектаклях театра оперы и балета имени Навои. С успехом прошли гастроли артистов Москвы, Тбилиси, Одессы.

Значительным событием в театральной жизни Ташкента явился приезд мастеров советского балета — солистов Большого театра заслуженной артистки РСФСР Рансы Стручковой и Александра Лапури.

1 июля они выступили в «Лебедином озере». Спектакль, хорошо известный ташкентскому зрителю, на этот раз прозвучал особенно свежо. Р. Стручкова обладает безукоризненной техникой, ее танец исключительно пластичен и грациозен. Выразительна и искренна игра артистки, верные краски нашла она для создания двух столь различных образов — Одетты и Одильи. Блестящей техникой, легкостью и силой отличается танец А. Лапури.

Радует то, что участие гастролеров не нарушило цельности спектакля. Хорошо, с подпеом провели спектакль занятые в нем молодые артисты театра.

## Ташкентский Дом учителя бездействует

Большая роль возложена на Дом учителя в повышении педагогического мастерства учителей, в пропаганде передового опыта. Ценную и интересную работу ведут Дома учителя в Москве, Горьком, Куйбышевском. Педагоги этих городов называют свой Дом учителя практически университетом.

Ташкентский Дом учителя совершенно непопулярен среди учителей. Он размещен в двух зданиях. В одном здании — библиотека и читальный зал на 10 человек, в другом — лекционный зал на 25 человек. А ведь в шко-

## И. КАРГИН.

Председатель ташкентской школы № 87.

# Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира

## ВЕРХНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 2 ИЮЛЯ

БЕРЛИН, 3 июля. (ТАСС). На вечернем заседании 2 июля, происходившем под председательством профессора Го Мо-жо (Китай), продолжались прения.

Г-жа Шарлотта Флейшман (Западная Германия) передала участникам сессии приветствие от бывшего рейкс-канцлера д-ра Йозефа Вирта, Вильгельма Эльфеса и г-жи Фон Карддорф-Охейм (члены Конгресса за немецкое взаимопонимание и за справедливый мирный договор), которые не смогли прибыть на сессию вследствие отказа западногерманских властей выдать им междоусобные паспорта.

Шарлотта Флейшман отметила, что за последние дни Конгресс за немецкое взаимопонимание и за справедливый мирный договор добился значительных успехов в деле объединения всех сил Западной Германии в борьбе за воссоединение Германии, как гарантии мира в Европе.

В заключение своей речи оратор потребовал создания единой и сильной Германии, как гарантии демократического строя страны и гарантии мира в Европе.

Немецкая писательница Анна Зегерс, приведя высказывания боннских ревизионистов о репатриации Западной Германии, заявила, что перед такой угрозой миролюбивая и трудолюбивая молодежь Германской Демократической Республики вынуждена готовиться к обороне. «От всего сердца мы желаем всеобщего разоружения», — подчеркнула Зегерс, — «однако пока оно не осуществлено, нам нужна национальная оборона, чтобы старые и новые бандиты не напали на самую ценную часть своего собственного народа».

Бурными аплодисментами было встречено сообщившееся появление на трибуне советской писательницы Ванды Василевской.

Василевская подробно остановилась на агрессивной сущности боннского и парижского договоров и показала, что вооруженные силы западных держав, размещенные в Германии, получают свободу действий, а контроль союзников остается прежним. Она привела убедительные факты, показывающие возрождение германского милитаризма.

Мы верим, сказала Василевская, в возможность мирного урегулирования вопроса потому, что верим в силу, добрую волю и ум народов.

В заключение Василевская сказала, что она присоединяется к предложению председателя Совета о том, чтобы Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира обратилась к правительствам США, Англии, Франции и СССР с предложением созвать конференцию представителей четырех держав для обсуждения вопроса о предоставлении немецкому народу возможности провести свободные общегерманские выборы и создать общегерманское правительство, о скорейшем заключении мирного договора с Германией и о выводе всех оккупационных войск с ее территории.

Проф. Громадзка (Чехословакия) отметил огромные сдвиги, происшедшие во взаимоотношениях народов Чехословакия и Германии.

В прениях выступили также Балтер (Германская Демократическая Республика, член Всемирного Совета Мира), Феликс Иверсен (Финляндия, член Всемирного Совета Мира), Манес (Франция, председатель Международной ассоциации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма), Татпер (Германская Демократическая Республика, крестьянин), Вайне Мелтти (Финляндия, член Всемирного Совета Мира).

## УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 3 ИЮЛЯ

БЕРЛИН, 3 июля. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира председательствовал Габриэль д'Арбусе (Черная Африка).

Первым выступил Десмонд Бакл (Южно-Африканский Союз). Бакл напомнил, что в прошлом правящие круги Южно-Африканского Союза стремились пойти по стопам Гитлера, и Малан, занимающий ныне пост главы правительства Южно-Африканского Союза, заявил, что его партия готова создать республику по образу и подобию гитлеровской Германии.

Бакл рассказал о реакционном режиме в Южно-Африканском Союзе, о политике расовой дискриминации и национального угнетения, о сопротивлении, которое оказывают южноафриканское население Малану.

Хосе Луис Массера (Уругвай) посвятил свое выступление положению в Латинской Америке и борьбе латиноамериканских народов за мир, против империалистической политики США. Миллионы жителей Латинской Америки, — сказал Массера, — с глубоким вниманием следят за тем, что происходит в Европе и Азии. 10 млн. подписей населения Латинской Америки, собранных под обращением за заключение Пакта Мира между двумя великими державами, свидетельствуют о нашем горячем желании содействовать успеху дела мира.

Анежка Годинова-Спурна (Чехословакия) оставилась на германской проблеме и ее значении для дела мира. Трудящиеся Чехословакия, сказала она, с большой симпатией следят за борьбой немецкого народа за единство и независимость своей Родины.

В прениях по докладу о германском вопросе выступил также Хаалад (Норвегия), выступлением которого закончился прения по германскому вопросу.

Председательствующий д'Арбусе объявил, что сессия переходит к обсуждению японского вопроса. Слово предоставляется Кадаму Кавамуре (Япония).

Очень важно, говорит Кавamura, чтобы борьба за мир во всем мире знала о событиях, которые происходят в Японии после того как вступили в силу сепаратный мирный договор и японо-американский «пакт безопасности». Прежде всего, надо указать на борьбу японских рабочих против американских оккупантов и правительства Иосиды, готовящих агрессивную войну в Азии. Рабочие клеймят их как поджигателей войны и как фашистов. Это способствует быстрой изоляции американских оккупантов и правительства от японского народа, мобилизует японский народ на борьбу за мир и независимость. Важным фактом является то, что рабочие провели четы-

ре всеобщие забастовки в знак протеста против фашизма и в защиту гражданских свобод. Американские оккупанты и правительство Иосиды, бросившие против рабочих вооруженную полицию и войска, не достигли желаемых ими результатов.

Во-вторых, продолжает оратор, надо отметить то, что великое движение за мир и независимость развивается в различных слоях японского народа под руководством рабочего класса. Политика перевооружения и войны, проводимая американскими оккупантами и правительством Иосиды, обречена на провал, поскольку она противоречит коренным интересам японского народа. Переворужение Японии наряду с вооруженной экспансией США катастрофически сказывается на японской экономике.

Кадаму Кавamura говорит о сопротивлении всех слоев японского народа призыву в армию, о борьбе за конституционные свободы, за оздоровление японской экономики.

Далее Кавamura говорит о том, что создание народного Китая было встречено с глубокой симпатией японским народом, рассматривающим это событие как ценный исторический урок в борьбе за национальное освобождение. Великий дух интернационализма, проявленный китайским народом, пославшим своих лучших сынов на помощь японскому народу и для защиты мира в Азии, вдохновляет японский народ.

Кавamura подчеркнул тесные связи национально-освободительного движения в Японии с движением сторонников мира во всем мире. Новогороде послание главы Советского правительства И. В. Сталина, сказал он, вызвало огромное возмущение у японского народа и показало ясно путь, по которому следует идти. Японский народ рассматривает послание И. В. Сталина как луч надежды.

Кавamura выразил надежду, что Всемирный Совет Мира окажет всю возможную помощь для скорейшего решения японской и японской проблемы, чтобы предстоящий конгресс в защиту мира азиатских и тихоокеанских стран, опираясь на эту помощь, смог бы заложить краеугольный камень солидарности всех азиатских народов в борьбе за мир.

Китайский делегат д-р Мей Жу-а в своей речи указал, что, вопреки усилии сторонников мира, правительство США применяет все средства для возрождения милитаризма в Японии и Германии, чтобы использовать эти страны в качестве главных инструментов для развязывания новой мировой войны.

Указав на угрозу миру, вытекающую из американской политики репатриации Японии, Мей Жу-а выразил надежду, что Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира уделит большое внимание этой важной проблеме.

У Ла (Бирма) рассказал о том, какие страдания переживает бирманский народ во время японской оккупации в годы второй мировой войны, и подчеркнул, что миролюбивые бирманцы полны решимости бороться против возрождения японского милитаризма.

Сурджонгору (Индонезия) подробно остановился на попытке американских, голландских и английских империалистов подчинить себе Индонезию с помощью местных лидеров, чтобы превратить страну в военную базу и источник стратегического сырья. Он отметил, что вмешательство империалистов во внутреннюю дела Индонезии ведет к небывалому снижению жизненного уровня индонезийского народа, к повышению смертности, голоду и нищете.

Джесси Стрит (Австралия) на конкретных примерах показала, как народы стран Азии и Тихого океана выражают свое возмущение агрессивной политикой США на Дальнем Востоке, как они борются за установление нормального сотрудничества со всеми странами, в том числе с Японией, на основе равноправия и взаимной выгоды.

В прениях по японскому вопросу сегодня выступили также Валведе (Коста-Рика), г-жа Лабуенте (Чили), Мульк Раджи Ананд (Индия), Мануэль Крус (Филиппины), Монтего (Англия). На этом прения по первому пункту повестки дня закончились.

## ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 3 ИЮЛЯ

БЕРЛИН, 3 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на дневном заседании, открывшемся под председательством проф. Инфильда (Польша), началось обсуждение второго пункта повестки дня сессии — «Немедленное прекращение войны в Корее». С докладом по этому вопросу выступил встречный оратор империалистами всего зала Го Мо-жо (Китай).

Сейчас, указал докладчик, в переговорах о перемирии остался только одна проблема, по которой не достигнуто соглашения. Эта проблема заключается в репатриации военнопленных. Обсуждение ее является с 11 ноября прошлого года, причем соглашение так и не достигнуто.

Соединенные Штаты Америки хотят задержать около 100 тыс. корейских и китайских военнопленных. Вот почему до сих пор затягиваются переговоры о перемирии.

Тактика затягивания, применяемая американской стороной в переговорах о перемирии, полностью разоблачена. Более того, американские провокации в Японии, где проходит переговоры, еще и еще раз показали намерения американцев сорвать переговоры о перемирии.

Проблема, вытекающая из положений в Корее, заявил Го Мо-жо, является одной из самых неотложных проблем, которая затрагивает народы всего мира. Обезумевшие поджигатели войны хотят взорвать пороховой погреб, что поведет к новой мировой войне.

Мы призываем народы всего мира бороться за осуществление следующих целей:

- 1. Немедленно прекратить применение бактериологического оружия и призвать народы всех стран потребовать от их правительства ратификации и соблюдения Женевского протокола от 17 июня 1925 года о запрещении применения бактериологического оружия.

- 2. Немедленно прекратить убийства мирных граждан и преднамеренное разрушение мирных городов и плодотворного мирного строительства.

- 3. Немедленно прекратить варварское обращение с военнопленными и их уни-

ств, противоречащее международному праву.

4. Немедленно добиться соглашения в переговорах о перемирии и безоговорочной репатриации обеими сторонами их военнопленных, согласно Женевской конвенции 1949 года о военнопленных.

5. Немедленно после заключения перемирия добиться разумного урегулирования японской проблемы на основе равноправия.

В заключение Го Мо-жо сказал: Пусть же народы всего мира поднимутся и предотвратят эту серьезную угрозу военного кризиса. Народ США несет особую ответственность за спасение народов мира от этого бедствия, которое может оказаться невообразимо трагичным.

Бурными аплодисментами участники сессии встретили представителя мужественного корейского народа Хан Сер Я, сменившего на трибуне Го Мо-жо.

Уже два года продолжается война в Корее, сказал он. Натолкнувшись на решительную и мужественную борьбу корейского народа, агрессоры потерпели серьезное поражение в политическом, военном и моральном отношении и под давлением мирового общественного мнения вынуждены были пойти на переговоры о перемирии.

Однако в настоящее время переговоры не могут вестись в нормальной обстановке и дать ожидаемые положительные результаты. Агрессоры не только не хотят прекращения огня в Корее, но дошли даже до применения химического и бактериологического оружия.

Возмутительные преступления, совершаемые агрессорами, сказал Хан Сер Я, вызвали гнев и возмущение всего мирового человечества. По всем странам мира прокатилась волна митингов и демонстраций, на которых трудящиеся клеймили позором преступные действия агрессоров. Голос возмущения и всенародного гнева приводит в трепет агрессора. Они стараются любым подлым способом найти выход из создавшегося для них неблагоприятного положения.

Как ни пытаются агрессоры замести следы своих преступлений и обмануть мировую общественность, у них ничего не получится.

Хан Сер Я останавливается на преступлениях, совершенных и совершаемых американцами в лагерях для военнопленных на острове Кочжедо, где продолжает литься кровь военнопленных. Прекрасный остров Кочжедо, находящийся в южных водах нашей родины, заявил Хан Сер Я, превратился в остров смерти, в страшный застенок, подобный Майданеку и Освенциму. Эти преступные злодеяния, совершаемые агрессорами, полностью разоблачают их коварный замысел затянуть или сорвать переговоры.

Хан Сер Я заявил далее о том, что империалисты стали в последнее время усиливать варварские нападения на мирные объекты и на население. Несмотря на продолжающиеся переговоры о перемирии американские агрессоры подвергли 23 и 24 июня массивной бомбардировке электростанции на реке Ялуцзян. Проводя эту варварскую операцию, американская военщина идет на серьезный риск не только полного возобновления войны в Корее, но также на развязывание таких событий, которые могут привести к третьей мировой войне.

Корейский народ обращается к американскому народу в интересах дела демократии и мира, в интересах дружбы между народами с призывом еще сильнее сплотиться в борьбе против агрессивных сил империализма.

Хан Сер Я обращается также с призывом ко всем народам мира активизировать борьбу за прекращение бесчеловечного отношения к военнопленным, «добиться претворения в жизнь нашего справедливого предложения по вопросу о военнопленных и успешного завершения переговоров о прекращении военных действий в Корее, разрешения мирным путем корейского вопроса и тем самым внести ценный вклад в дело поддержания мира во всем мире».

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). Вчера на дневном заседании выступил Ив Фарж (Франция). Он остановился на бактериологических последствиях этой войны, а также озабочен участником сессии с обширной документацией, собранной им во время посещения Китая и Кореи весной этого года.

То, о чем я докладывал сейчас Всемирному Совету Мира, сказал Ив Фарж, является частью доказательства, полученных в целях осведомления общественности мнения всех стран. Приводимые мной факты заимствованы из материалов, собранных для того, чтобы обеспечить защиту двух народов от бактериологического наступления.

Ив Фарж рассказал далее о разрушительных бомбардировках Пхеньяна американской авиацией. Многочисленные жертвы этих бомбардировок — мирное население: женщины, дети, старики. Сегодня Пхеньян — это сплошные развалины, как и остальные населенные пункты Кореи. Разрушения Пхеньяна, заявил Ив Фарж, является в моих глазах примером варварства Пентагона (военное ведомство США — Ред.), подобно тому, как разрушение Варшавы является свидетельством гитлеровского варварства. Ив Фарж привел показания корейских свидетелей, наблюдавших как американские летчики сбрасывали бактериологические бомбы над корейской территорией, и процитировал многочисленные документы, в том числе выдержки из американской печати, посвященные вопросам ведения бактериологической войны.

Далее Ив Фарж указал, что дополнением к приведенным им документам могут служить также показания пленных американцев, в частности летчика Джона Куиня.

Всемирный Совет Мира, сказал Фарж, должен адресовать одну из своих резолюций американскому народу, ибо в США «существуют сотни и тысячи Джонов Куиня, которые могут внять нашему голосу».

В заключение Ив Фарж сказал, что документы и показания, приведенные им из Кореи, должны быть возможно шире доведены до сознания всех людей, желающих сохранить человеческое достоинство.

С речью о бактериологической войне, развязанной американцами в Корее, выступил также профессор Лассен (Дания) и Биксар (Франция).

# Интервью Жака Дюкло

корреспондентам газеты „Юманите“

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня интервью Жаком Дюкло по выезде из тюрьмы корреспондента этой газеты. В интервью, в частности, говорится:

Вопрос: Что ты думаешь о решении следственной палаты?

Ответ: Я думаю, что это большая победа дела мира и свободы. Это победа народов всего мира, проявивших свою солидарность с народом Франции в волнующем порыве братства, которое в тюрьме согрело наши сердца: это подчеркивает огромную силу, которую представляет собой лагерь мира во главе с великой страной социализма, великой страной Ленина и Сталина. Это победа рабочего класса и народа Франции, которые увидели, какую опасность для демократических свобод и для мира представляет «заговор» Мартино-Делла и «фирмы Брюн» (Мартино-Делла — министр юстиции, Брюн — министр внутренних дел Франции. — Ред.)

Я горячо признателен и благодарен тем социалистам, демократам различных направлений, католикам и всем людям, которые, выступив против правительственных репрессий, содействовали реально эффективности единства действий масс с тем, чтобы преградить дорогу фашизму и войне.

Наконец, я хочу сказать, что решение следственной палаты подтверждает, что отрицание и несправедливость, охватывающие народы масс, оказывает влияние на все более широкие круги, и, как свидетельствуют факты, судебные органы не представляют исключения. Это много говорит об огромных возможностях объединения, которые открыты перед нами, чтобы спасти Францию от позора фашизма и ужасов новой войны.

Вопрос: Что остается от «заговора» после решения об аннулировании твоего преследования?

Ответ: Правительство, получившее звонок пощеницу в связи с решением следственной палаты, без сомнения, попытается взять реванш. Но ясно, что Брюн и Мартино-Делла уличены в должном преступлении так же, как и Бейло (префект парижской полиции. — Ред.), не говоря уже о господах Жакино и Эйдало (следователи по «делу» Дюкло. — Ред.). Французские судьи заявили, что я был незаконно арестован, и

этим самым они выявили преступление, совершено теми, кто приказал меня арестовать и кто незаконно держал меня в тюрьме. И теперь так же, как мы раздушили и отбросили одну за другой первые «основы» обвинения в «заговоре», нужно ничему не оставить от обвинений, выдвинутых взамен первых и основанных на фальшивых и на фальшивых, которые эти господа из министерства внутренних дел возможно фабрикуют. Я решительно повторю: соиницатели «заговоров» ничинию лгут. Их так называемые досье не более серьезные, чем «захват на месте преступления», в котором они обвинили меня. Мы бросаем им вызов — пусть они найдут в том, что мы делаем, и в том, что мы пишем, что бы то ни было могущее служить основой для их живых обвинений.

Мы добились первой победы: за ней могут и должны последовать новые и великие победы.

Вопрос: В каком состоянии был Андрэ Стиль, когда ты покинул его?

Ответ: Когда вчера в 20 ч. 40 м. мне было объявлено, что я свободен, у меня сжалось сердце при мысли, что я должен оставить Андрэ Стиля в этом отделении для политических заключенных тюрьмы «Санте», где мы жили вместе в течение месяца. Я подумал о Симоне — его отважной жене и о его детях, которые вносили нотку юности и шумного веселья в нашу тюрьму во время своих посещений. Уезжая, я обнял Андрэ Стиля и обещал ему, что мы все вместе сделаем все возможное, чтобы вырвать из тюрьмы его и всех заключенных и чтобы ликвидировать «заговор». Мы сдержим свое обещание, не так ли, товарищи? Мы освободим также Анри Марэна.

Вопрос: Другие обвиняемые в «заговоре» не пользуются политическим режимом?

Ответ: Нет. Министр юстиции совершил еще одну подлость, отказавшись установить политический режим для других обвиняемых в «заговоре». Он предпочел изолировать Андрэ Стиля и меня для того, чтобы легче совершить преступление, вроде попытки похищения, предпринятой прошлой ночью, с помощью которого Мартино-Делла надеялся получить возможность удержать меня в своих руках.

## ПОСЛЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЖАКА ДЮКЛО

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Газета «Комба» пишет сегодня, что освобождение Жака Дюкло из-под ареста является политическим поражением Мартино-Делла. «Вчера в совете министров», — продолжает газета, — было высказано сожаление о том, что правительство оказалось в тупике, что ему не удалось поддержать против Жака Дюкло обвинение в задержании на месте преступления.

В связи со вчерашним заявлением представителя правительства Марселлана о том, что «преследования и следствие продолжают», и что «последнее слово еще не сказано», газета «Либерасьон» пишет: «Мы полностью согласны. Действительно, остается дать отчеты. Министр внутренних дел, его префект полиции, министр юстиции обязаны дать объяснение. Нельзя согласиться с тем, чтобы человек был арестован, так как об обвинении самим министром внутренних дел во время пресс-конференции представителям иностранной прессы, в то время как судьи утверждают, что этот человек невиновен».

## В Совете Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Совета Безопасности голосовало американское предложение о «расследовании» Международным комитетом Красного Креста

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала следующий бюллетень о состоянии здоровья Жака Дюкло, составленный его лечащими врачами: «Пребывание Жака Дюкло в тюрьме неблагоприятно отразилось на его здоровье, которое очень ухудшилось. Продолжительный и строгий уход за больным будет необходим».

После своего освобождения Дюкло был немедленно помещен в условия, при которых ему обеспечены отдых, уход и медицинский надзор, что позволит нам, как мы надеемся, дать в скором времени более благоприятный бюллетень о состоянии его здоровья.

«Тем не менее необходимо подчеркнуть, что в ближайшие дни сохраняются почечные боли и большое количество мочи выводится в крови. Замечательная жизнеспособность так же, как высокая моральная стойкость Жака Дюкло, позволяют, однако, надеяться на его скорое выздоровление».

## В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР ИМ. НАВОН — 5/VI Борис Годунов, 6/VI днем Красный мак с участием солистов балета Большого театра Союза ССР заслуженной артистки РСФСР Р. Стручковой и А. Лапури, 6/VI вечером Фауст с участием солиста Большого театра Союза ССР, нар. арт. РСФСР, лауреата Сталинской премии А. Ф. Кривича (бас). (Партию Мефистофеля исполняет А. Ф. Кривича).

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — гастроль республиканского русского театра драмы КазССР — 6/VI в 12 ч. дня Девушка с мушкетером, в 8 ч. 30 м. вечера Светит, да не греет, в летнем театре парка железнодорожников — 6/VI Изобретательная влюбленная.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ (летн. театр) — 5/VI Ревизор (начало в 8 ч. 30 м. вечера), 6/VI Под золотым орлом.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 6/VI в 11, 12 и 1 ч. дня: 1) Красная Шапочка, 2) Гусенок, в 2, 3 и 4 ч. дня новый спектакль По щучьему велению.

«МОЛОДЯГ ГВАРДИЯ» — днем Лермонтов, вечером Живой труп.

«ИСКРА» (зимн.) — в 3-м зале Небесный тиход.

«ИСКРА» (летн.) — Падение Берлина (2-я серия).

«УЗБЕКИСТАН» — с 6 ч. вечера Как закалилась сталь.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра, 12 ч. дня и 10 ч. вечера Мы за мир.

Им. ПУШКИНА — Живой труп.

ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — в 2 и 4 ч. дня Зоя.

ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Падение Берлина (1-я серия).

ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — Машенька.

Им. 9 МАЯ (Чорсу) — Беллет парус одинный.

Гордина Лидия Григорьевна, прож. в г. Чирчике, по ул. Ленина, 2, возобуждает дело о разводе с Синтием Рахлимом Израилевичем, прож. в г. Ташкенте, по ул. Советской, 18. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

Юнусходжаева Туйгун (Тургун) Ахмедходжаевна, прож. в г. Ташкенте, по ул. 1 Мая, 42, возобуждает дело о разводе с Расуловым Махмудом, прож. в Караусином р-не по ул. Ак-Ую, 48. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

ГАСТРОЛИ РЕПУБЛИКАНСКОГО РУССКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ КАЗССР В ТЕАТРЕ ИМ. М. ГОРЬКОГО 5 июля первый спектакль

А. П. Чехов

ДЯДЯ ВАНЯ

при участии нар. артистов КазССР Е. Кручинной, З. Морской, В. Харламовой, заслуж. артиста КазССР С. Ассурирова, артистов Л. Юн, Е. Диордиева, М. Любимцева.

Рекиссер — Б. Новрыжных, художник-засл. арт. КазССР И. Балхозин.

Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Билеты продаются.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА 5, 6, 12 и 13 июля

ВЕЧЕР БАЛЕТА

солистов Большого театра Союза ССР, засл. артистки РСФСР

Р. СТРУЧКОВОЙ, А. ЛАПУРИ и солистов балета театра им. К. Сталинского и В. Немировича-Данченко

Н. КИНОС, М. ГАЗИЕВА.

Начало в 9 ч. вечера.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТА» Вновь выпустила на экраны киноустановок республики художественный фильм

Девушка спешит на свидание

Производство киностудии «Белгоскино», 1936 г.

Старинова Валентина Степановна, прож. по ул. Большой-Мирабадской, 77, возобуждает дело о разводе со Стариковым Михаилом Трифоновичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Ленинского р-на г. Ташкента.

# События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 3 июля:

Сегодня соединения наших войск на отдельных участках фронта вели бои местного значения.

Наши зенитные части и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 8 самолетов противника из числа самолетов, участвовавших в налетах на населенные районы Хамхына, Вонсана, Нампхо и прибрежные районы восточного и западного побережья.

## ПЕРЕБОСКА ВОЕННОПЛЕННЫХ С ОСТРОВА КОЧЖЕДО

НЬЮ-ЙОРК, 4 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс с острова Кочжедо, командование «вооруженных сил ООН» начало переброску 5.600 китайских военнопленных с острова Кочжедо на остров Чечжудо. В официальном заявлении говорится, что эти военнопленные являются первой партией из 35.000 военнопленных на острове Кочжедо, которые должны быть перебросены с острова в течение 10 дней. Агентство указывает, что в результате этого мероприятия остров Кочжедо будет очищен от всех китайских военнопленных.

## О ШЕСТОЙ СЕССИИ ДУНАЙСКОЙ КОМИССИИ

ГАЛАЦ, 2 июля. (ТАСС). В Галаце с 23 июля по 1 июля с. г. заседала шестая сессия Дунайской комиссии. Сессия обсуждала сообщения о состоянии судовой фарватера реки Дунай, о координации гидрометеорологической службы и гидрометеорологических наблюдений на Дунае и другие вопросы.

По всем обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения. Следующая седьмая сессия Дунайской комиссии состоится в Галаце в декабре сего года.

## НЕМЕЦКИЙ НАРОД ПРОТИВ СЕПАРАТНОГО ВОЕННОГО ДОГОВОРА

БЕРЛИН, 3 июля. (ТАСС). В берлинской демократической печати опубликована корреспонденция из Дюссельдорфа, в которой сообщается, что более четырех миллионов мужчин и женщин Западной Германии высказались с момента воззвания президиума Конгресса за немецкое взаимопонимание и за справедливый мирный договор против боннского военного договора и за заключение мирного договора.

## ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ПРИБИТИЯ В БРАЗИЛИЮ АЧЕСОНА

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Как следует из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в связи с приездом в Бразилию Ачесона на стенах домов в Рио-де-Жанейро были расклеены листовки с надписями: «Вон Ачесона — посла чумы».